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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint 
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állatuk 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
H szentgotthárdi fegyverszállítás ügye
Dúca román belügyminiszter kije 

lentette a minisztertanácsban, hogy a 
kisantant teljesen szolidáris a szentgott­
hárdi géppuska-affér ügyében és azt 
kívánja, hogy a "Népszövetség saját el­

határozásából foglalkozzék a kérdéssel. 
A három állam csak akkor fogja ezt 
Kérni, ha a Népszövetség nem lépne 
közbe kellő időben.

Zita királyné Franciaországba utazott.
Zita királyné gyermekeivel Lequei- 

tióból Franciországba utazott, de hog\ 
hova, azt nem lehet tudni. A gyerme­
kek egyelőre L ranciaországba fognak 
maradni, áruig a volt királyné néhány 
nap múlva vissza fog térni Lcqueitióba.

Adósok fekete könyve.
A soproni férfiszabók elhatározták, 

hogy kellő módon védekezni fognak 
a nemfizető, vagy a késedelmesen fi­
zető rendelők ellen. Kimondották, hogy 
»feketekönyvet' vezetnek, amely egyik 
soproni -zabénál lesz -és ebbe "beírják 
i notórius rossz adósok nevét A 
Könyv természetesen .mindig rendelke­
zésére áll az érdeklődőknek.

Lelőttek egy hentessegédet 
Kecskeméten, a Trombita uccui Kiss- 
féle vendéglőben. Ho.lI ősi Rudolf sza­
bósegéd volt a tettes, aki részeg álla­
potban belekötött B. Horváth József 
hentcssegédbe. Összeszólalkoztak. Vé­
gül verekedésre került a sor, mi közbei 
Hollósi közvetlen közelről belelőtt cim­
borájába. A hentessegéd állapota élet­
veszélyes. Hollósit letartóztatták.

Lelőtt egy rendőrt és egy sofíőrt 
az elmúlt év nyarán Baráth János sza­
lon tai legény A büntetés elől sikerült 
elmenekülnie. Most Budapesten fel­
ismerték. A román hatóságok felkér­
ték a budapesti rendőrséget, hogy tar­
tóztassa le a rég körözött fiatalembert.

Apagyilkosság egy algíri kaszárnyában.
Egy algíri kaszárnyában véres e- 

semény történt. A francia kantinos ti­
zenöt éves fii annyira dühbe jött, mert 
atyja megszidta, hogy revolveréből öt­
ször lőtt atyjára, aki halálosan megse­
besült. A gyilkos fiú ellenkezés nélkül 
engedte magát letartóztatni.

Pánamerikai nagygyűlés
lesz Kubában. A nagygyűlésen Cooliu- 
ge elnök is résztvesz.

Szikratelefon Anglia és Ausztria között.

Mától kezdve Anglia és Ausztria 
között a szikra telefonforgalmat, amely 
eddig csak London és Bécs között volt 
korlátozva, kiterjesztik egész Angli­
ára és Ausztria minden nagyobb váro­
sára.

Kém-őrület Csehszlovákiában.
A kassai törvényszék letartóztatta 

Pap Sámuel nyíregyházi kereskedőt. Az 
illető már a csehszlovák hadseregben is 
szolgált. Most azt akarják róla kisütni, 
hogy kémkedett Magyarország részére.

Milliárdos költségvetéssel dolgozik 
Berlin városa. A városi tanács megál­
lapította, hogy a kiadások nem álla- 
n.. k arányban a bevételekkel. A községi 
adók emelése tehát kikerülhetetlen.

Végrendelet a rabmadarak érdekében.
Horatius Juman dúsgazdag londo­

ni bankár halálát érezte közeledni. Köz­
jegyzőt hivatott. Kijelentette, hogy va­
gyonát olyan propaganda céljaira kí­
vánj;: hagyni, mely ráveszi az embere­
ket arra. hogy kalitkában lévő madara­
ikat bocsássák szabadon. Alig ért a 
végrendelet kc-t első szavához, midőn 
köhögési roham lepte meg. Pár ]>erc 
múlva k'szenvedett. Hatalmas vagyonát 
pár év előtt elűzött, szegénysorsu fe 

ge és leánya örökli

Fölmentések a bécsi julius 15-iki ese­
mények vádlottjainak ügyében.
A mull év julius t 5-iki események­

kel kapcsolatban letartóztatott vádlot­
tak ügyében megindult eljárás befeje­
ződött és a bíróság pénteken az utolsó 
11 vádlott ügyében is meghozta Ítéle­
tét. A bíróság mind a 11 vádlottat, 
akiket egy rendőrőrszoba feldulásáért 
helyeztek vád alá. fölmentette és csu­
pán kisebb kihágások miatt Ítélte el 
őket jelentéktelen elzárásra.

Csend Ieggen
az.t mondotta az Egyscgespád elnöki tanácsa, 
s bizonyos, hogy most már még csendesebb 
és zavartalanabb lesz a magyar politika szín­
tere.

Szentes polgársága az utóbbi időben 
bizonyos el fásult nemtörődömséggel szemlel­
te a világ eseményeit, sőt még a nagyokat 
szünetelő, de ülésein is minden törvényja­
vaslatot nagyobb vita és változtatás nélkül 
megszavazó országgyűlés tárgyalásait. De ez 
a közöny és elfásultság.

A magyar polgárt elszoktatták attól, hogy 
a külpolitikai eseményeket figyelemmel kí­
sérje, mert hiszen a háború végéig nem volt 
magyar külpolitika, később pedig bár ne lett 
volna. Itt úgy mint a belpolitikában, úgy a 
külpolitika terén is mindig csak az osztrák 
császári hatalom érdeke és akarata érvénye­
sült. Ezért is jutottunk azután annyira.

A belpolitikai kérdések egy bizonyos 
ideig érdekelték Szentes polgárságát, mert na 
gyón jól tudta, hogy az adó nagysága, a hi­
tel viszonyok, a munka és megélhetés lehe­
tősége és meg sok minden amt a polgárság 
köznapi életére döntő befolyással van, a kor­
mánypolitika irányzatától, a kormányhatalom 
gyakorlásának módjától függ. És mégis bi­
zonyos vegzetszerüségben megnyugvó nyu­
galommal fogadjuk az előttünk lefolyó kül- 
politikai eseményeket, az országgyűlés hadi- 
kölcsönről cs más fontos kérdésekről szóié 
tárgyalásait. Ennek az tiíásultságnak pedig 
az az oka, hogy a polgárság azt látja, hogu-. 
a mai országgyűlésre nem gyakorolhat befo­
lyást, mert az minden kormányjavaslatot meg­
szavaz s a kormány akaratát száz százalék­
ig érvényesíteni tudja.

Jobb idők elérkezéset reméltük, amikor 
azt láttuk, hogy a hadiköksön kérdésben 
a pénzügyminiszter engedményeket^ tenni 
kénytelen, amikor az egységespárt egyes cso­
portjainak vezető férfiai a szabadságjogok 
kiterjesztéséről, a sajtószabadsagrol, általá­
nos és titkos választójogról, az adok mérséklé­
séről, no meg a dolgozó polgárság és a kis­
gazdatársadalom vágyainak és akaratának e- 
redményesebb érvényesüléséről ujságcikkeztek.

De az elnöki tan ács azt mondotta, hogy 
csend legyen. A polgárság érzését es aka- 
rátát kifejezésre juttatni és megvalósítani hi­
vatott, de a kormányt támogató egysegespárt- 
hoz tartozói- képviselők csak úgy és arról 
ujságcikkczbeinek cs szólhatnak, amit nekik 
a párt elnöki tanácsa megenged.

Nem tudjuk, hogy miért ez a nagy szi­
gorúság, hiszen nagyon jól tudhatják'/hogy 
az ujságcikkezés és kedélyes vitatkozás csak 
szórakoztató elmegyakorlat, mert amig Beth­
len István gróf és az egységespárt a kormá­
nyon van, addig kevés képviselő akad, edd 
más vezért és az ellenzéki sec keserves útját 
választaná.

Bethlen István gróf v ez éri hivatottsagu 
erős egyéniség, aki igazán többre hivatott 
minthogy csak egy pártnak a vezére legyen. 
Szentes elvhü 48-as polgársága már akkor

Tőfcmflflol, napraforgót, mindenféle gabonái fe SjgdütŐ fllldOF

terményt a legmagasabb naptáron vásárol gabona és lermtetkerestens, 
_ Sarkűdl n. Hutai acca 20. szdm.
morzsolt és csöves tengeri, árpa és korpa a Ipgr.irjuih^ff kaptiatd.

Lapunk mai száma 16 oldal.
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felismerte kiváló kvalitásait, amikor Bethlen 
gróf még csak a függetlenségi 98-as párt köz­
katonája volt, mert már akikor akarta Szentes 
képviselőjévé választani, hogy a polgárság­
nak és a Kossuthi eszméknek szószólója le­
gyen.

A kormány tettei ugyan mást bizonyí­
tanak- de Bethlen gróf miniszterelnök ka­
rácsonyi nyilatkozatában azl mondotta, hogy 
a Kossuth! eszmekert és Kossuth országáért 
dolgozik. Kossuth Lajos a polgárok egyen­
jogúságát és az ország minden egyes pol­
gárának egyenlő elbánásban való részesülé­
sét jelenti. Ha a miniszterelnöknek is előle - 
ges cenzúrára be kell mutatni majd a beszé­
dét, úgy a Kossuth országának eljöveteléről 
többet nem nyilatkozhat, mert az egységes­
párt elvével és törekvésével igazán össze 
nem egyezik.

Elismerjük, hogy nehéz egy lyen egy­
ségespártot együtt tartani, amelynek soraiban

I
fajvédők és liberálisok, konzerválj vők és 

, Habsburg-pártiak, szabad király választok es 
régi munkapártiak, régi és uj kisgazdák, cent­
ralisták és antiszemiták a volt szabadkőmive- 
sekkei együtt vannak.

Szentes polgárságát, mint az egész or­
szág dolgozó polgárságát felvillanyozta a 
Kossuth országáról elhangzott karácsonyi szó­
noklat, azonban annál lesújt óbb hatású vcdt 
az annak nyomában várt cselekedetek 

elmaradása. Ezt a polgárságot, amely a ma- 
gangazdaság válságát szenvedi, amely a 
pénztelenség, az uzsoraszerüen magas kamat, 
a nagyra nőtt közterhek súlyát érzi, amely 
dolgozni, békében élni és megélni akar, le­
galább ne fosszák meg a reményétől és en­
gedjék legalább, hogy az igazságosság el­
jöveteléről: a régi országhatáraid visszaállí­
tásáról és Kossuth országának eljöveteléről 
álmodozhasson.

Beszámoló a főldígénglőb képviseletének 
eddigi működéséről

Lapunk állandóan tájékoztalta a föld - 
igénylőket a földreform törvény végrehajtása 
során tett kormányintézkedésekről és a szen­
tesi földigenylók képviseletének közérdekű mű­
ködéséről. Mivel az utóbbi időben olyan hí­
rek kaptak szárnyra, hogy a földigénylők 
képviselete nem töltötte be kellőkép hivatá­
sát, készséggel adunk helyet a foldigénylők 
ügyésze által rendelkezésünkre bocsájtott 
alábbi közleménynek:

Teljesen valótlanok azok a híreszte­
lések, hogy a földhöz juttatottak évek óta 
közismert panaszai, kérelmei rossz helyre, — 
nem az illetékes hatósághoz lettek küldve 
és hagy azok ezért semmi eredményre nem 
vezettek. Ezt az alabbiak mindenben meg­
cáfolják.

— A földreformügy varosunkban tulaj­
donkép két fő részre oszlik, egyik a megváltá­
si és ezzel kapcsolatos tulajdonbaadási el­
járás, a másik pedig az ideiglenes haszonbérek 
kérdése.

A megváltási ügyben kérelmünkre 
az O. F. B. 48.097/1926. sz. Ítéletével el­
rendelte mintegy 480 kát. hold vizáliásos föld 
kicserélését, továbbá a többi területeket? szük­
séges vízlevezető szívó árkoknak a megváltást 
szenvedő uradalom áltál való létesítését. Több 
sürgető kérvényünkre a múlt év őszen a tu- 
ajdonbaadas is megtörtént. A megváltással 
kapcsolatosan egy kérvényünk van még az 
O. F. B. előtt elintézés alatt, mely a földek 
vételárának megállapítását szorgalmazza.

- Az ideiglenes haszonbérek ügye két 
csoportra oszlik, aszerint, hogy nem vaqyon- 
váltságos, avagy vagyonváltságos földre vo­
natkozik.

— A nem vagyonváltságos haszonbérek 
mérséklésre irányuló kérvényeink szintén e- 
-ed menyre vezettek, mert a 47.890 1925. sz 
jogerős Ítélet, a kát koronánként! 11 kgr 
búza haszonbért leszállította 9 kgr. búzára, 
ami parcellánként átlagosan 70 -80 kgr. búza 
mérséklési jelent.

A vagyonvaltsagos földek haszonbé­
rének mérséklése két esetben történhetik 
Vagy ha az annak mértékét megállapító pénz­
ügyminiszteri rendeletet megváltoztatják, vagy 
ha az egyes bérlők elemi kár miatt a haszon- 1 
bér elengedését kérelmezik.

— Négy kérvényt is intéztünk egymás 
után a pénzügyminiszterhez a rendeletek mó­
dosítása tárgyában Az első kérelmünkre 
a szegedi Pénzügyigazgatóságtól ka'ptuk a 
81.589 V 1026. sz. határozatot, mely sze­
rint ezen kérelmünk az 1926 évi 100. P. M

rendelettel teljesittetett, mely a vagyonváltsá 
gos földek haszonbérét lejebb szállította. Ezt 

' a_ mérsékelt haszonbért a foldigénylők ké­
sőbb ismét magasnak találták, m/ért is a 
rendelet újabb megváltoztatása, a haszonbér 
és adóhátralék behajtásának felfüggesztése és 
a fizetett haszonbéreknek a megállapítandó 
vételárba betudása iránt 1926. év májusában, 
1927. év junius és október havában újabb 
kérvényeket nyújtottunk be a Pénzügyminisz­
terhez, akinek utasítására a szegedi m. kir. 
Pénzügy igazgatóság a 81.478 V.' 1927. szá- 
mu és 1928. január 2-án kelt átiratával a vá­
lasztmány elnökségét arról értesítette, hogy 
a rn. kir. Pénzügyminisztérium 1926. évi de­
cember 8-án 154.604 1927. VII. e. leirata 
a kérelmeket teljesíthetöknek nem találta, mert 
az érvényben levő rendelet haszonbért a kö­
zönséges forgalmi viszonyokon jóval alacso­
nyabban állapította meg és a fizetési felté­
telek oly kedvezőek, hogy olyan a magán- 
forgalomban el nem érhető. A haszonbér sem 
tudható be a vételárba, mert az nem :ras, 
mint a vételár 4 százalékos kamata. Ez te­
hát elintézett dolog. Itt tovább kérvenyezés 
eredményre nem vezet.

Vízkár miatt haszonbér leengedését 
Balia Janos és társai kértek a m. kir. Pcnz- 
ügyigazgatóságtól, még az 1926. év nyarán. 
Ez a kérvény ez idő szerint a pénzügyminisz­
tériumban van elintézés alaít.

Egy kérvényt pedig Szentes város 
polgármesteréhez nyújtottunk be 1927. év no­
vemberében, melybe kértük, hogy hivja fel 
a Magyar Földhitelintézetet, miszerint egy 
rendes kimutatást közöljön a haszonbérek ki­
rovásáról, hogy annak helyességét az e- 
gyesek ellenőrizni tudják, és hogy a ha­
szonbér hátralékok miatt a föld tulajdonba 
adása ne akadályoztassák meg. Ez a kérel­
münk eredményre vezetett, mert a földparcel­
lák tuladonba adása végbement. A Földhi­
telintézet pedig átiratban közölte, hogy a 
kimutatást megküldi.

Nyilvánvaló tehat, hogy minden be­
adott kérvényünk az illetékes helyhez lett in­
tézve, ahol a legtöbbje el is intézteiéit, hogy 
némelyik nem kedvezően, azért bárki fele-
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j lősse tenető, csak a földigénylők képviselete 
nem. A vagyonváltságos földek haszonbére 
ügyében ez idő szerint más nem tehető, nVnt- 
hogy az egyes igénylők a Földhitelintézet 
kimutatásából győződjenek meg a kivetés he­
lyes, vagy helytelen voltáról és utóbbi eset­
ben az ellen fellebbezéseket adjanak be a 
szegedi Pénzügyigazgatósághoz. Aki pedig a 

j helyesen kirót {összeget nem bírja egyszerre 
kiifzetni, az a Pénzügyigazgatóságtól kérje 
rcsztetesfizetéses kedvezményét. Minden c- 
gyéb kérvényezés céltalan, az említett valót­
lan ’ tényállítások pedig másra nem alkalma­
sak, minthogy a földigénylők között alapta­
lan izgalmat keltsenek és előttük a megbízot­
taik munkásságát lekicsinyítve, az irántuk va­
ló bizalmat megrendítsék.

Bejelents hivatalt akarnalt 
Szentesen felállítani

A rendőrkapitányság megkeresése a városi 
tanácshoz.

Szentes egyik régi problémája, az ide­
genek ellenőrzése. Szentes még ma is azok 
közé a városok közé tartozik, ahol az ide­
genek a rossz szándékú idegenek is — 
szabadon jöhetnek, mehetnek, nincs hivatal, 
amely ellenőrizné őket.

A múltban már számtalanszor nyílt al­
kalom arra a szomorú tapasztalatra, hogy 
az ellenőrzés hiány a rengeteg olyan bűn el­
követését tette lehetővé, amely az idegenek 
kellő ellenőrzése mellett sohasem történ be­
tett volna meg. Elég utalni a legutóbbi Bofba- 
féle sorozatos betörésekre. Ha már meg lett 
volna a bejelentő hivatal, úgy ez a betörő 
sem bujdokolhatott volna hosszú hetekig a 
városban.

Szentes népessége és idegenforgalmának 
fokozatos emelkedése egyaránt szükségessé 
teszi egy bejelentő hivatal felállítását.'Me­
gyeszékhely, amely éppen - most épül ki a 
messze környéket behálózó motoros közle­
kedés központjává, idegen-ellenőrző hivatal 
nélkül már szinte elképzelhetetlen.

Egy ilyen ellenőrző hivatal megszerve­
zése nem jelent különösebb terhet a városnak. 
Csupán a felállítás költségeit kell viselnie, 
az adminisztráció vitele már az államrendör- 
ség feladata lesz. A hivatal megszervezésének 
költségeit még pótlólag be kell alitani Szen­
tes város mái' letárgyalt és jóváhagyott ez 
évi költségvetésébe.

A bejelentő hivatal felállítása érdekében 
most a szentesi rendőrkapitányság hivatalos 
megkeresést intézett a városi tanácshoz.

A beadvány azzal indokolja a hivatal 
szükségességét, hogy a bejelentő hivatal meg­
könnyíti a hatóságok munkáját, mert Szen­
tes város kúl- és belterületi lakosai bár­
mely pillanatban és nyomozás nélkül feltalál­
hatok lesznek. Illetőségi ügyek, képviselövá- 
lasztók, tankötelesek stb. összeírásánál is 
nagy könnyebbségül szolgál majd a hivatal.

Az idetelepülő és elköltöző családok és 
egyének pontos számontartásáról, a születé­
sek, elhalálozások és házasságkötések szá­
montartásáról mindenkor tiszta képet kapunk 
városunk népességének szaporodásáról. De a 
bejelentő hivatal által könnyen ellenőrizhetők 
lesznek a városunkba jövő és itt tartózkodó 
néni kívánatos idegenek cs munkavállalási 
engedéllyel nem rendelkező külföldiek is.

A rendőrkapitányság vállalja a bejelentő 
hivatal vezetését, csak a felállítással járó ki­
adásokat, valamint az első évben szükséges 
nyomtatványokat a városnak kell fedeznie.

Úgy tudjuk, hogy a városi hatóságnak 
is teljesen ugyanaz az álláspontja a bejelentő 
hivatal kérdésében, mint a rendőrkapilánysag- 
nak s evégből az ügyet már a januári, vagy 
a februári közgyűlés elé viszi a tanács.

Zsirbödönök
husvágógépek, edények 
olcsón beszerezhetők a

Gazdasági Boltban
Kossofb-tér 5. j
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nZeflalaknli a szentesi iaksz-bízotiság
— Nem tartja szükségesnek önálló építési anyagraktár felállítását

Tegnap délelőtt tartotta meg alakuló- és
ezzel egyidejűleg első érdemleges ülését is 
a polgármester által minap kinevezett szen­
tesi Faksz-bizottság.

A bizottsági tagok teljes szambán vet­
tek részt az ülésen, melyen az előadói tiszt­
séget. dr. Józsa Lajos h. közigazgatási jegy­
ző töltötte be. A szokásos üdvözlés után 
Kálló Gyula elnök kimondotta a bizottság 
megalakulását. Ismertette ezután azokat í. fel­
adatokat, melyek a bizottságra hárulnák. Leg­
fontosabb ezek között a beérkező építési 
anyaghitel kiutalás iránti kérvények vélemé­
nyezése. Későbbi feladata lesz pedig a bi­
zottságnak annak ellenőrzése, hogy a Falusi 
Kislakásépitő Szövetkezet által kiutalt építé­
si anyagokat tényleg házépítéshez használják 
fel a házhelyhez juttaíottak.

Behatóan foglalkozott a bizottság az­
zal a kérdéssel, hogy szükség van-e Szente­
sen a Faksz. által létesítendő önálló építési 
8nj)ágraRtár berendezésre. Rövid eszmecsere 
után kimondták, hogy önálló Faksz-anyag­
raktárra annál kevésbé van szükség, mert a 
helybeli építési anyaggyárosok és kereskedők 
minden tekintetben kielégíthetik a házépítők 
igényeit. A város utján azt a javaslatot ter­
jeszt) tehát a bizottság a Faksz. elé, hogy

I az építési anyagszállításra vonatkozólag alla- 
i podjék meg az itteni ipartelepekkel és ke- 
; rcskedökkel.
: Megállapította ezzel kapcsolatban a bi-
I zottság, hogy a mai viszonyok között még 
I a legmagasabb összegű, ezerötszáz pengős 
j kölcsönből sem lehet padolt szobát építeni. 
J Ennek alapján átiratilag kérik fel a Faksz-ot 
I arra, hogy Szentesen általában ne kívánja 

padolt szobák építését, mert ez a kívánság 
esetleg az egész kislakásépitési akciót meg­
bénítja.

Ezek után letárgylta a bizottság az építési 
kölcsön kérvényeket. Mivel több feltételhez 
köti a Falusi Kislakásépitő Szövetkezet az 
anyaghitel folyósítását, ezen meglehetős szi­
gorú kikötések tekintetbevételével ezidőszerint 
hetvenhét ház felépítésére tesz javaslatot a 
bizottság a Faksz. budapesti központjának.

Az idevonatkozó iratokat a lehető leg­
rövidebb idő alatt továbbítja a város a Faksz. 
címére. Ha tehát a Falusi Kislakásépitő Szö­
vetkezet budapesti központja is hasonló gyor­
sasággal intézi el ezeket az ügyeket, úgy 
reményünk lehet arra, hogy tavasszal végre 
Szentesen is felépülhet egy pá- Faksz-há- 
zac.ska

Lehullott a lepel a szegvári kukoricás
titkáról

Most ősszel volt egy esztendeje, hogy 
vetőtrazo segély kiáltás razta meg a szentes— 
mágocd országút néma csendjét. Véletlenül 
arrajárt egy szentesi földműves. A hang irá­
nyába futott. Rövidesen az országutat sze­
gélyező kukoricáson akadt meg a tekintete, 
ahol egy gazdálkodó s a vele lévő asszony 
szorongattak a földön egy kétségbeesett fia­
tal leányt. Kezük a leány nyaka körül járt, 
mi sem természetesebb tehát, hogy a »hí­
vatlan« szentesi földmives beleavatkozott a 
szokatlan jelenetbe. Szétválasztotta a dula­
kodókat s kimentette a megrémült leányt szo­
rongatott helyzetéből.

Mi is megírtuk annak idejen, hogy a ku­
koricásban lezajlott eseménynek egy ncgy- 
venhokias gazda volt a főszereplője. Belesze­
retett egy nálánál jóval fiatalabb lányba, kö­
zös háztartásra lépett vele s miatta el akart 
válni feleségétől.

A válóper befejezése előtt megszül la a 
iölelek a szerelmes szivü gazdát. Gondoskod­
ni kívánt feleségéről. Kiválasztott tiz hold 
szántót a szentes—mágocsi határom’, s ezt 
akarta megvenni válófélben levő felesége ré­
szére.

Tudott enöl vadházastársa is. Hármas­
ban indultak cl tehát megtekinteni a tiz hold 
földel.

Együtt mentek az utón: a gazda, a váló­
félben levő feleség és a leány. Útközben a 
gazda előre sietett, törvényes felesége elma­
radt s a leány az asszony előtt bandukolt, 
amidőn a hites urát féltő nő hirtelen a 
leányra rontott. A kezében lévő narisnyát a 
leány nyakába dobta, a földre rántotta, majd 
ráugrott és fojtogatni kezdte.

Mikor a gazda meghallotta, hogy a 
két nő verekszik, visszasietett igyekezett szét­
választani őket s ebben a furcsa helyzetben 
találta őket az a szentesi földmives, aki 
azután tényleg kimentette a kétségbeesett le­
ányt a mindenre elszánt, dühös asszony kezei 
közül.

Annak idején a csend őrség is nyomozási 
indított ebben a rejtélyes ügyben. Az or­

szágúti esel után azonban újabb merényletet 
kísérel! meg a csapodár gazda felesége a 
leány ellen. Lugkővel öntötte 1c a leányt 
akit Így akart kipusztitani a világból.

Azóta eltelt egy esztendő. Ezt az egy 
evet megosztotta a gazda a felesége és "a 
leány között. Ha összeveszett feleségével, a 
leányhoz ment és ott élt. Ha a leánnyal- nem 
jött ki, akkor viszont az asszony pártjára 
szegődött.

A napokban is összezördül! a gazda a 
leánnyal Faképnél hagyta. Előbb azonban 
háromszáz pengőt adott neki bufelcjtő fe­
jében.

A leány a pénzt eltette. Közben az em­
ber meggondolta a dolgot. Feljelentette a 
leányt, hogy — kicsalta tőle a pénzt. A leány 
se volt rest. Düheben elegette a háromszáz 
pengőt. A csendőrség, mely az ügy fisz 
tázásáig őrizetbe vette a zaklatott életű le- 
ángt, — már csak a bankjegy köteg ha 
mujá! találta meg a kályhában.

Ha a leány ki tisztázza magát a csalas 
vádja aiol, valószínűleg majd a gazdát je­
lenti lel rágalmazás miatt. Ez azonban nem 
biztos, mert addig újra kibékülhetnek.

Olcsó. Gazdaságos.

FUTOR
növendék állatok etetésénél hasz­
náljon FUTOR szénsavas takar- 
mánymeszet. Csont fejlődését elő­
segíti, hizlalásnál nagyobb száza­
lékban értékesíti a takarmányt, 
Baromfinál emeli a tojáshozamot.

RipM vitéz Várad; László
gyógyszertárában, Kossuth u. (Vásártér)

Olcsó. Elsőrangú.

i Dr. Szittner Imre ügyvéd irodáját I. 
kér. Báró Harucker úcca 4 szám alá (Dr. Ba­
lázs Imre iroda) helyezte át.

Tolvajt fogott a rendőrség
Vásári tolvajt sejtenek benne.

A napokban megírtuk, hogy a csütör­
töki hetipiac alkalmával Szarvas Kálmán zsi- 
gerháti gazdálkodó kocsijáról ismeretlen tet­
tes ellopott egy száz pengő értékű bárány- 
bőr subát.

A rendőrség megkezdte a nyomozást, 
amely rövidesen eredményre- is vezetett. Elő­
állítottak egy öregembert, akinél megtalálták 
az . ellopott subát. Csütörtök délelőtt többen 
látták ezt az öreg embert, amint a Kossuth 
uccán subával a karján szaladt. Mikor meg­
szólították, hova szalad a subával, nem állt 
meg, csak szaladt tovább a subával

A rendőrség igy jutott nyomra. Ház­
kutatást és helyszíni nyomozást végeztek az 
öreg ember lakásán, amely nemvárt ered­
ménnyel járt. Találtak még egy másik subát 
is, amelyet az ősszel loptak el egy- gazdál­
kodótól. A ház beliek és a szomszédok be­
mondása szerint az öreg emtxr állandóan 
foglalkozik alkalomszerű eladásokkal, csizmát, 
cipőt, ruhanemüeket, edényeket és más ha­
sonlókat árul, de hogy honnan veszi ezeket, 
nem tudják.

A rendőrség azt hiszi, hogy az öreg 
emberben veszedelmes vásári es piaci tol­
vajt tett ártalmatlanná, Egyelőre még ta­
gad, de a lefoglalt sok tárgyi bizonyíték a- 
lapján további tagadása céltalannak látszik 
Őrizetben tartják s kihallgatását tovább foly­
tatják.

Nem lesz sorompú a szelevényi-iiti
halál-átjárónál

Az üzleívezetőség elutasította a város kérését.
Élénk emlékezetben van még az a bor 

zaimas vasúti szerencsétlenség, amely néhány 
I héttel ezelőtt történt a szélövényi vasúti át- 
! járónál, amikor a félegyhaz: motoros elütött 
I e99 szekeret s a benne ülő asszonyt halálra 

gázolta. Általános felháborodás követte a ha­
lálos szerencsétlenségei s egyértelműen az a 
kívánság nyilvánult meg. hogy a halál átjáróra 
sürgősen sorompót kell állítani. Ebben az 
értelemben dr. Négy esi Imre polgár mcstei 
sürgős megkereséssel is fordult a Máv. sze- 
gedi üzletvezetőségéhez. A megkeresésben 
bőven indokolta a polgármester a sorompó 
felállításának sürgető szükségei.

Annál meglepőbb most az a válasz, ame­
lyet az üzletvezetőség adott a polgármes- 
tér megkeresésére. Az üzletvezetőség kereken 
kijelenti, hogy a kérelemnek nem tehet ele­
get. Az elutasító választ azzal indokolja, hogy 
a teljesen szabad kilátás-e való tekintettel 
nem tartja indokoltnak a sorompó felállítá­
sát.

Végül még megeméi: az üzletvezető, 
seg, hogy azért sem járulhat hozzá a ké­
relem teljesítéséhez, mer! az átjáró minden 
kezelési helytől távol esik, igy külön őrhá­
zat kellene építeni és egy uj őrhelyet be­
iktatni. Figyelmeztető oszlopokat azonban 
hajlandó az üzletvezelöség felallitani.

Felkérjük tagjainkat, hogy 
az 1927, évben használt vásárlási

visszatérítési
könyvecskéket január hó 16-ig 

beadni szíveskedjenek.
fi magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete

Kossuth-tér 5.
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A szentesi kir
nint telek kőn t,

Elfogtak egy körözött sikkaszt út
Pénteken éjszaka a Kossuth téren egy 

gyanús viselkedésű emberre lett figyelmes az 
örszeines rendőr. Igazolásra szólította fel, er­
re az illető még zavartat* lett. Mivel sem­
mivel sem tudta magái igazolni, a rendőr elő­
állította a központi ügyeletre.

Másnap azután kiderült, hogy az elő­
állított ember egy szökésben levő körözött 
sikkasztó. Novak Károlynak hívják, 54 éves 
mázolósegéd, aki ellen a pestvidéki törvény 
szék sikkasztás büntette miatt nyomozóleve 
let adott ki.

Előzetes letartóztatásba helyezték s ma 
reggel rendőri kísérettel beszállították a pest 
vidéki ügyészség fogházába.

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasima 3, január 15. Róm. kath. A. 2. Pál r. 
Protestáns; Lórónt Nap kél 7.44 órakor, nyugszik 
4-35 órakor. Hold kél — 29 óra, nyugszik 11.48 órakor

Szentes város 1927. évi 
adóbevétele

Szentcs város adopénztárába 1927. év
január 1 -tői december 31-ig adónemenként
a következő összegek folytak be pengőber:
Egyenesadó 858.026.53
Vármegyei adó 50.578.75
Mezőgazdasagi kamarai illetek. 4.771.34
Kőrös—Tisza Maros Amcnte

sitő Társulati adu 86.770.85
Tisza Köröszugi Armcntesitő

Társulati adó 1.077.0 7
Késedelmi kamat 35.606.11
Rokkantdij 957.65
Általános kereseüado 127.61232
Kamata 5.330.82
Közmunkavaftság 58.977.80
Müut- és járdafentartási dm 22.246.27
Kamata 776.53
Városi pótilleték 78.092.03
Kamata 1.725.59
Adóbehajtási letek 8.858.44

Összesen 1,341.441.83
vagyis papirkoronaban befolyt 16 milliárd 768
mirlió 25 ezer korona

MOZI.

Ma, vasárnap, 4, ő és 3 órakor: 16 éven 
•elülieknek: Casanova tegnapi órási sikere il­
lán, ma 5 előadásban, 12 felvonásban. Káp­
rázatos külsőségek között, a világ leghíresebb 
filmstar ja: Ivan Mosjukin! ragyogó művészete 
Katalin cárnő udvara, a királyi pompa köntö­
sében a szerelem legnagyobb nöhód'itója és 
alakítója. Ilyen filmet nem láttunk mostaná­
ban s valóban határkő a film történetében. 
Ezeregyéjszaka tündöklése, a mámor kábító 
képei s a művészet non plus ultrája e 
csodafilm jellemzői. Utána Fox Híradó.

Kedden 6 orakor mérsékelt, 8 órukoi 
endes helyárakkal: Titkok szállodája 8 fel­

vonásban. Főszerepben Mädy Christians. Az 
Ufa filmek közül egyike a legkiválóbbaknak, 
érdekesén izgató történetet megelevenítő ka- 
and-darab. Mädy Christians bája fonja körül 
i film történetét s partnere, a szép Werner 
Feutterer, a Rózsalovag alakitója. Szólítson 
meg aranyos... 2 felv. vígjáték a kíséretben.

Teljesen berendezett, 
áruval ellátott

temetkezési vállalatot
arra megfelelő házaspárnak 

bizományba átadnék
275

Időjárás: VaJt, zekony, inkább enyhe idő, 
helyenként csapadékkal.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje:
A központi ref. nagytemplomban délelőtt 10 
orakor, délután 2 órakor A felsöpárti ref. 
templomban d. e. 9 és d. u. 5 órakor. A róm ' 
kath. templomban délelőtt 8, 9 és !0 óra­
kor. Az ág. evangélikus templomban dél­
előtt 9 órakor.

— E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot: Ihász : 
Nándor, Várady Lajos és Alexander Döme.

Beteg a polgármester. Dr. Négy esi 
Imre polgármester .'meghűlésből kifolyólag ' 
könnyebben megbetegedett Orvosi tanácsra 
néhány napig távol marad hivatalától. j

— Miniszteri bizottság vizsgálja felül az 
állami közutakat. Napok óta Szentesen tartóz- i 
kodik egy miniszteri bizottság az állami köz- •; 
utak felülvizsgálata végett. Szentes varosát ■ 
annyiban érdekli a bizottság működése, hogy 
a napokban felülvizsgálta és rendben lévőnek 
találta a szentes hódmezővásárhelyi közut- 
nak mült év folyamán aszfalt helyett kocka­
kővel burkolt uj szakaszát

7~ ^ pályáztak a foigalmi adóhivatal 
főnöki állására. A városi forgalmi adóhivatal­
nál megüresedett főnöki állásra öt pályázati 
kérvény érkezett a polgármesterhez. Pályáz­
tak erre a tisztségre: Dózsa Károly nu. csong­
rádi adóügyi jegyző, Dőmsödi János "ny. vár­
megyei aievéltáros, Kelemen József dr., Ko- 
vács^ László dr. a dorozsmai forgalmi adóhi­
vatal főnöke és Gyulavári Géza ny. gazda­
sági tanácsnok. Értesülésünk szerint a városi 
tanács javasán! nélkül tette at a kérvényeket 
a szegedi m. kir. pénzügyigazgatósághoz. Így 
tehat kizárólag a pénzügyigazgatóság előter­
jesztése alapján nevezi ki a pénzügyminiszter 
ozentes város forgalmi adóhivatali főnökét.

Megftddik a hanyag leveniekötelcs 
újakat. Több leventeköteles ifjút állítottak a 
mutt hét folyamán dr. Lakos István városi 
löjegyző efo Az volt a panasz ellenük, hogy 
elmaradoznak a testedző leveti tégy akortatok- 
ról. A főjegyző törvényadta jogánál fogva 
megfedd te a hanyag ifjakat, akik megfogad­
tak, nogy ezentúl nem lesz panasz ellenük.

— A szentesi ref. egyház képviselője 
a teológiai konferencián. A Budapesten tar­
tott teológiai konferencián Böszörményi Jenő 
lelkész-elnök jelent meg a szentesi ref. egy­
házközség képviseletében. A konferencián 
több nagyjelentőségű kérdést tárgyaltak, ame­
lyek legközelebb a szentesi ref. egyházat is 
foglalkoztatni fogják.

x A Méhész egylet ma dviefott 11 arakor 
választmányi ülést tart. A választmányi ta- 
gok szives megjelenését kéri az Elnökség

— A Tiszavidéki Kiállítás rendezőbi- ; 
zottsági kitüntetései (nagy arany-, nagy ezüst- ;
érmek és bronz oklevelek) megérkeztek és i 
szétosztásuk a kiállítási irodában t »rtenik (vár- j 
megyeháza 26. sz. terein) naponta d. e. 9 ! j
óra között. A Fáluszövetségi kitüntetéseket 
az Országos Faluszövetség osztja ki (Bu­
dapest IX., üllői ut 1 sz.)

Lemondtak iparukról. Pászti Tóth 
Imre Rákóczi tér 9. szám alatti lakos a szál­
loda-iparra jogosító engedélyerői, Gyarmati 
Sándor Rákóczi Ferenc ucca 55. szám alatti 
lakos csizmadia iparengedélyéről lemondott.

Meghalt egy tífuszbeteg. Hivatalo­
san jelentették, hogy Kun Mária 20 éves 
Vincetelep 9. szám alatti lakos január 12-én 
tífusz következtében meghalt.

Törvényszéki tárgyalások. A szegedi 
kir törvényszék szombaton Szentesen tár­
gyalt. Polgári peres ügyek voltak a tárgya­
lás napirendjén. Ugyancsak kiszállt a fiatalko­
rnak bírósága is, amely egész délelőtt fia­
talkorúak ügyét tárgyalta.

Kihágások. Pénteken és szombaton 
egesz sereg kihágás! ügyet tárgyait a köz- 
igazgatási kihagási bíróság. Tiz esetben in­
dítottak eljárást olyanok ellen, akik vörhe- 
nyes beteg hozzátartozóikat nem jelentették 
be, vagy nem különítették el kellőképen, il­
letve gyermekeiket himlő elleni oltásra nem 
hozták elő.

ifi

vonat.
-hajtaténak N 
agdolna vegr 
ott végrehajt! 
;ág utoujautat 
búza tőkeköv 
egett a szenté 
Szentes varo 
tkv i betétbe 

•sz. a felvett 
alan ucca 12. s 

■né szül. Tol 
d részén 2266

január Író 3 
>kkönyvi hatosa 
íbet-tét 1 szán

x A Szentesi Polgári Párt felsőparti cso­
portja f. hó 22-én, vasárnap délután 2 óra­
kor tartja alakuló gyűlését a Bercsényi uccai 
Kiszely-féle vendéglőjében. Az alakulásra úgy 
a belépni szándékozó testvéreinket, mint a 
központi Polgári Párt tagjait tisztelettel meg­
hívja: a Szervező Bizottság.

kedvező részletfizetéses eladásra, ke 
rékpár és varrógépekben, ezek alkatré­
szeiben. gummik, szerszám- és vasáruk­
ból. Garanciaképes (lehet ingatlan fede­
zet is) urak ajánlatát „Biztos megélhe­

tés“ jeligére

Budapest, V. Bálvány ucca 12. kérjük

keresünk
íílmszinészehnefe és 
lilmszinlsznőbnek

alkalmas egyéneket. 
Kizárólagos ajánlott levélben! megkere­
sésre (melyhez 1 | engőt portó és leve­
lezési költség cimén kérünk mellékelni. 
Kimerítő és észlelés informátiot küld 
TŰM A JENŐ Universál-Fil-Ártist-Ágent 
______ Budapest, Teréz-körut 10

12718-1927. tkv 
Árverési |

Füsti Molnár 
gyesi Miklósné s 
hajtást szenvedők 
ügyében a telek), 
ac? újabb árverést 
foles és járulékai 
un. jarásbirósáq 
ban fekvő s a
ft .*• .1 • 2 sor 1 
lakóház és udvar sZl 
a. ingatlannak /Véi 
Magdolna nevén 
kikiáltási árban é 

Az árverést 
napján délelőtt 9, 
hivatalos helyis 
13 ajtó) fogják 

Az árverés «, 
altasi árnál alacsoir 

Az újabb ára 
ígért vételáron ..

Az árverelni * 
natpénzül a kikiált, 
ben, vagy az 1881 
határozott árfolyam, 
pes értekpapirosbar ulnllIl;, „ratu 
hogy a banatpénznjgjes bírói letétb 
.'ír IKzeseröl kiällitojü3 elismervényt 
kiküldöttnek átadni ifcrv$rcsi feltételeké 
aláirm. (1881 :LX. 47 150., 170 §§ 
1908.LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingrt & kikiáltási ár 
nal magasabb Ígéret^ la többet igérn 
senki sem akar, kóigánban a kikiál 
tási ár százaléka $ nÉgallapitott bá 
natpénzt az általa j 
zalékáig kiegészíteni.

Szentes, 1927

feJüi-

igatlant a kiki 
nem adható e 

:it a vevő a 
fizetni.
,k kötelesek bá- 
d/o -át készpénz- 
12. §-ában meg- 
jitott óvadékkc- 
Idöttncl letenni,

Kiadmány |
Vo

lyanannyi szá- 
' 25. §.) 

iber hó 18-án
Gyula s k.

járásbiró.

I irod aigazgató.

ALOM.
réti 1076 nsz.- 
les Sándor és

számú háznak 
léke Lidia és

ucca 2 számú 
'ette Hajdú lm-

1NGATL
Református 

öl szántóföldjét met 
neje 1400 pengőért.

Zeke Lajos jóki 
felerészét megvette 
bt. 1020 pengőért.

Piti István és 
háznak négyhatod n 
re és neje 11.200 

Székely Sándor
257 nsz.-öl szántóié, ________ ,
szét megvette Székd*2000 pengőért 

Baranyi Imre lakóházát 956 
nsz.-öl udvarral m 
neje 2200 pengőért 

Harangozó I®
■számú lakóházát 
társai 4800 pengőé 

Lengyel Franci 
ucca 66 számú házi 
megvette Lengyel Fi 

Lehota András 
telkét megvette Ne 
pengőért.

dónáti 2 hold 
égyharmad ré-

liklós Imre és

kgős ucca 17 
ál Rozália és

Páfrány Mihály 
||harniad részét 

pengőért 
lucca 3 számú 
r és neje 800

Iftfyenes varrógép himzőtaBíölyam
kezdődik azletemben 1928. január 15-én.

Ne mulassza el e kedvező alkalmat és 
még most vegyen tőlem varrógépet, mely 
varr, hímez és stoppol, mert igy dijmen- 

___  tesen megtanulhatja a varrógép-hímzést
WELLISCH GÉPRAKTÁRBAN. TELEFON: 66.

— Meztelen 
téren. Hódmezővásarl 
éjszaka, röviddel éjfaj 
■szolgálatot teljesítő« 
gyélmes, hogy a Szeg 
meztelen ember fut '• 
Sas felé. Nyomában j 

: bér, aki a futót láthr 
I A rendőr utána v<
I tűmben menekülő te 

cán sikerült elfognia 
szobán a különös 
azonnal megkezdték| 
az illető Olasz 
állította, hogy a sz«J 
ták meg es levetkóá|

I a szomorú igazság 
többször kezelték a ^ 
s úgy látszik, most ié 
ismerik a szerenc J‘ 
hogy szomorú W' 
szülőoka egy évekkel 
história, mely mcgzT

írbelyt Kossuth
pnapra forduló 

Kossuth téren 
arra lett fi. 

[ol e9y teljesen 
fással a Fekete 

idősebb eni-
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Árverési

Füsti Moln*. 
si Miklósáé 
ást szenvedők
ot>en 3 telelik-] 
újabb árverést 
5 járulékai 
járásbirósáo 
fekvő s a

I,,1-.2- söröd 
'ház es udvar 
ngatlannak n(l 
Idötna nevén J] 
állási árban 

Az árverést <2 
ári délelőtt 9 
talos helyiségé^ 
a)tó) fogják J 

Az árverés ad 
3 árnál alacsonj 
Az újabb érve, 
vételáron felülj 

Az árverelni 
énzül a kikiáltó 
vagy az 1 

-ozott árfolyan 
értekpapirosbarlj 

a bánatpénzt 
ízeséről kiállít, 
dőltnek átadni 
ii. (1881 :LX. 
:LX. t.-c. 21.1, 
Az, aki az ingrt 
nagasabb ígéret^ 

sem akar, k< 
ár százaléka 
:nzt az általa 
áig kiegészitej 
Szentes, 1927.

nint telekkönyvi
Szentes,. 1928. január 15

Kiadmány |
V«

GÄTL
Református Égi 
ántolöldjct 
1400 pengőért. 
2eke Lajos Jék| 
;zét megvette 
'20 pengőért, 
titi István és I 
k négyhatod rés 
neje 11.200 

székely Sándor! 
tsz.-öl szántótól 
íegvette SzékehJj 
3aranyi Imre ül 
1 udvarral rMJ 
1200 pengőért 
taranguzó lmr«| 

lakóházát 
4800 pengőért! 

.engyei Franci I 
66 szánni házi 
tte Lengyel Fa 
-ehota Aridra: | 
megvette Nem 

ért.

ivónál
reliajtatónak Ne- 
Ligdolria vegre- 
tott végrehajtási 
sag utóajániatra 
búza tőkeköve- 

vgett a szentesi 
I, Szentes város 

tkv i betétben 
|-sz. a felvett 2 
tálán ucca 12. sz. 
losné szül. Tóth 
ed részén 2266 P

január Író 31 
ékkiirryvi hatoság 
Jbet-tér 1 szám,

igatlant a kiki- 
nem adhaló cl. 

a vevő az 
Jizetni.
)k kötelesek bá- 
p/o-át készpénz- 
12. §-ában meg- 
litott óvadékké- 
Idöttnél letenni, 
is bírói letétbe 
elismervényt a 
írési feltételeket i 

150., 170 §§

kikiáltási ér­
tőbbet Ígérni 

iban a kikiál- 
jállapitott bá- 

lyanannyi szá- 
■ 25. §:> 

iber hó 18-án. 
Gyula s k 

iárásbiró.

ALFÖLDI ÚJSÁG

|irod aigazgató.

iALOM.
téti 1076 nsz.- 

les Sándor és

I számú háznak 
teke Lidia és

: ucca 2 számú 
lette Hajdú Im-

jdónáti 2 hold 
Jégyiiarmad ré- 
12000 pengőéit.
1 lakóházát 956 
liklós Imre és 1

Nős ucca 17 
pál Rozália és

páfrány M hali) 
Iparinad részét 

Pengért 
lacca 3 számú 
r és neje 800

x Székrekedésnél, gyomorégésnél, emész­
tési iavarokénál, vertódulávoknái, általános 
rosszullétnél igyunk reggel1 éhgyomorra 1 po­
hár természetes »Ferenc József* keserű vi­
zet A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József víz az ideális 
hashajtó minden jellemző tulajdonságait egye­
síti magában. Kapható gyógyszertárakban,' fü- 
szerüzletekbcn és drogériákban.

x A Szentesi Református KV» fctfyó evt
február hó elsejétől kezdódöleg ititlrne.-öt ke­
res. Feltételek megtudhatok a felsöparti re­
formátus lelkész! hivatalban r egyedenként 8 
órától 9 óráig.

x Kőművesmesterek saját érdetiiklten1 i
hó 16-án, hétfőn délután 2 órakor az Ipar - 
testületnél szíveskedjenek megjelenni.

x Meghívó. A Szentesi Kisgazdák .Szö­
vetsége választmánya 1928. évi január 15-én 
délelőtt 10 órakor rendkívüli ülést tart, mely­
re a választmány tagjait tisztelettel meohi- 
vom es tekintettel az ügy fontosságára — 
feltétlen megjelenésüket kérem. Tisztelettel 
Jészzai, elnök.

x Kaszinói hangverseny közbejött aka­
dályok miatt 15-ről későbbre halasztatott el. 
Jegyek visszaválthatok a nagytőz.sdében.

x Meghivő. Az Iparos Nöegylet január 
5-cn, ma vasárnap d. u. 2 árakor tartja évi 

rendes tisztújító közgyűlését az Ipartestület 
nagytermében — és hogij egyszeri összehi - 
vasból ts megtartható lehessen s ne kelljen 
kétszer elfáradni az érdeklődőknek, minden 
kedves tagunkat meghívom és szives megje­
lenésüket tisztelettel kérem. Berényi Jánosné 
elnök.

3 oldal

Télt megbízhatósági verseny
35 Induló solo motorkerékpár közli!

egyedül csak a 220 typnsa
PUCH
mOTORKERÉKPflR

érkezik be az előirt idő
Helyt képviselői keresünk.

alatt!
aa............„„„„„„.... ...........................

MULATSÁGOK
MII Itllllllllll

Meztelen
Hodmczövasafl 

a, röviddé <ß\ 
latot teljesítő ’] 
;s, hogy a Sz 
en ember ín! 
lé. Nyomában 
<i a futót " 
lőr utána veteti] 
í menekülő fc 
sérült elfognia! 

a különös
il megkezdi cl |
lő Olasz A 
a, hogy a sze 
>g es levetkőz! 
noru igazság. 
>r kezelték a 
átszik, most is] 

a szerenc 
szomorú trag 
.a egy évekkel 
i, mely megz*

rbelyl Kossuth i
(napra forduic 
Kossuth téren i 

rt arra lett fi- I 
'ol teljesen
lássál a Fekete 

idősebb eni- 
érni igyekezett. 
iz Adám-kosz- 

Hódi Pál uc-
ügyeletes 

fba bujtatták s 
ls^f Kitűnt,
ISI cseled. Azt. 
rablók rohan- 
adesen kitűnt,
‘z Adatét már
elmeosztályán 

|re9' baja Akik 
azt beszelik, 

betegségének 
Idem asszony-

x A Szentesi Református Kör igazgató­
sága ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
a Kör helyiségében gyűlést tart, melyre az 
igazgatóság tagjai ezúton hivatnak meg.

x Újévi bevásárlása alkalmával ne dob­
ja ki pénzét mindenféle reklám áruért, mert 
már most bevásárolhatja szükségletét a több 
mint két évtized óta előnyösen ismert 
Schwarcz Antal cégnél, ahol megbízható jó 
áiut és olcsóért vásárolhat. Menyasszonyi be­
vásárlásnál árkedvezmény.

x Értesítem a nagyérdemű hölgykőzón- 
seget, hogy a karácsonyi és újévi ünne­
pekre a raktáron lévő kalapjaimat mélyen 
leszállított árakon árusítom. Tisztelettel özv. 
Kocsisné, Nagy Ferenc ucca 1. sz.

x Mindenki tudja már: Legolcsóbb 
a Plohn-Áruház! Ha Ön még nem tud­
ja és nem hisz e hirdetésnek, úgy győ­
ződjön meg személyesen.

x Zord téli időben is kellemesen utaz­
hat Kiss Ferenc uj csukott bérautójában. Ele- I 
gáns, kényelmes és megbízható. Bármely : 
időben megrendelhető a bérautó állomáson 
vagy Andrássy ucca 2-a. szám alatt (Göbö­
lyös-ház).

x Lapunk minden hölgyolvasójának 
ajánljuk, hogy szerezzék be »A mi sütemény- 
könyvünk «-ét, ezt az igen hasznos uj köny­
vet, mely 162 képpel magyarázva tanít meg 
mindenkit arra, hogy miképpen készíthetők 
el es diszithetök otthon az összes cukrász­
sütemények és mignonok. E kitűnő könyv 
beszerezhető minden füszerüzletben 20 fil- 
léiéit, vagy 30 fillér postabólyeg beküldése 
elleneben bérmentve megküldik' a kiadók: 
Vancza és Tsa, Bpest, Tavaszmező ucca 2.

Url mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Szentes és vidékére 
jutaiékrészesedés melleit fuvarlevélvizsgáló 
J-™*- Á képv selö teendője az itteni keres­
kedők vasúti fuva leve eit havonta összegyűl­
tem és imdlmhoz abból a célról beküldeni, 
hogy a kifizetett fuvardíjak helyessége a ke- 
reskedők érdekében felülvizs ihassanak. Há­
romszáz pengőig terjedhető havi mellek «ve­
delem Levélheti ajánlat Schäfer M. cég Bu­
dapest, Népszínház ucca 31. alá küldendő.

A illansz tea-estélye. Fehér pettyes 
ruhában, családias jellegű teaest keretében 
összejövetelt rendez január 22-én a Kaszinó 
termetien a Mansz. Nem a farsangi örömök 
keresése a cél, hanem a polgári társadalom 
különböző rétégéit akarja a bensőséges, derült 
fokozás keretei között egymáshoz köze- 
^.ebb hozni. A magyar asszonyok szentesi tár­
sadalma egyszerű külsővel, melegségben s 
együttérzésben ragyogó belsőt akar. Szere­
tettel hiv ez utón is minden vele együtt ér­
zőt, hogy a teaestéfyen melynek belépő­
díja 1.50 P — vegyen részt.

x A kovács és kocsigyártó szakosztály
a szokásos kétévenkénti elismerten kedélyes 
es iohírnevű vacsorával egybekötött tanom;- 
latsaga január 21-cn lesz az ipartestület öss- 
szes termeiben.

X Vekerháti Olvasókör január 15-én este 
I órai kezdettel műsoros tea-estelyt rendez 
1 pengő 50 fillér belépődíjjal személyenként. 
Az íveket aláírni lehet Hajdú Ignác tanító ur- 
nal és a rendezőség tagjainál.

x Disznótoros vacsora lesz ma este a < 
Kispipában. Menü: töltött káposzta, hurka ’ 
kolbász, pecsenye és fánk. Egy teríték ára 2 
pengő. Vacsora alatt és után a budapesti 
Angol Park női zenekara muzsikál. Kitűnő 
italok, figyelmes kiszolgálás. Szives pártié- 
gást kér a vendéglős.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ

Anyakönyvi kivonat.
Január 7-tól január 14-ig.

Születés Kasa Ferenc, öze (halvaszü­
letett leány), Kornó Piroska, Mécs Balogh 
Aranka, Labádi Imre, Hajdú Rozália, To - 
rök Lajos, Mitlasóczki István, Sebesi László, 
Gyói Zsuzsanna, Nagy Kovács Mária, Feuer 
István, Félegyházi Török ilona, Szamosközi 
Margit, Sipo--- Ferenc, Kálmán Lajos, Erdélyi 
Julianna

Házasság: Seres Lajos Csernus Lukács 
Erzsébettel Bugyi Imre Dancsó Etelkával. 
Kandasz Ferenc Szikszai Eszterrel, Kohut Já 
nos Halasz Zsuzsannával, Mitlasóczki György 
Égető Erzsébettel, Debreczeni Imre Szilágy. 
Máriával

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerő­

söknek, jóbarátoknak és jó szom­
szédoknak, kik szeretett jó fele­
ségem. drága gyermekünk, legjobb 
testvérünk, sze ető sógornőnk és 
kedves rokonunk,

Arnót Istvánné
szül. Kun Mária 

f. hó 14-én történt végtisztesség- 
tételén megjelentek, úgyszintén a 
Kulturegyesület énekkarának és a 
Zsoldos R. T. kemencemunkásai­
nak, valamint mindazoknak, kik 
drága halottunk ravatalára koszo­
rút és virágot helyeztek s részvé­
tükkel nagy fájdalmunkon eny­
híteni igyekeztek, fogadják ezúton 
is fájó szivünk hálás köszönetét.

Szentes, 1928. január 14.

gyászoló család.

Halálozás: Vajtkó Endre 36 éves, Ne 
met András 25 éves, özv. Német Fer’cncnc 
Mácsai Borbála 81 éves, Nagy Ferencié Sza­
bó Mária 44 éves, Kolnó Piroska 1 napos. 
Farsang Vendel 20 éves, özv. Madarász 1st 
vanné Szilágyi Eszter 80 éves, Pasitka Sándor 
59 éves, Gyuriska Jánosné Gyarmati Mária 60 
éves, Szabics Mária 5 napos, Szabó Bogár 
János 3 hónapos, Tamási Pálné Nagypal Er­
zsébet 34 éves, Borsos Szabó Ferenc 66 
éves, özv. Kunos Itnréné Prokop Juliánná 75 
éves, Arnót Istvánné Kim Mária 20 éves, özv 
Bindfeld Ignácné Goldschmidt Hermina 62 
éves, Gyovai Ferenc 74 éves.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, 

jó szomszédok és megtisztelők, 
kik a mi felejthetetlen halottunk,

Borsós Szabó Ferenc
e hó 12-én történt végtisztesség- 
tételén megjelentek, ravatalára ko­
szorút helyeztek és részvétnyilvá- 
nitásukkal a mi végtelen fájdal­
munkon enyhíteni igyekeztek, fo­
gadják fájó szivünk hálás köszö­
netét.

Külön fejezzük ki köszönetünk 
nagytiszteletti Sebestyén Béla és 
Gilicze Antal lelkész uraknak szív­
hez szóló szavaikért.

Szentes 1928. január 14.
A gyászoló család.

fíRCfÍPOLfíS I ^k,iiÄ.<Ä,>a5S
ax ^SZENT-ANNA“ Arcllnomitó Szappant használjon. Rövid 
használat után bársonyai mává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér
kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.

— A búzáért 29 pengőt fizettek i
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

Eladó Stammer Sándor ucca 40. számú ház 
Értekezni lehet Szentanna ucca 13 szár.: 
alatt.
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Meghívó
A Szentesi Polgári Párt 1928. évi

január 29-én, vasárnap délelőtt 10 óra 
kor a párt Petőii-szállodában levő he 
lyiségében

évi rendes közgyűlést tar t,
amelyre a Párt minden tagját tisztelet* 
tel meghívom.

Jőzsai Bálint
alenök, vál. elnök

Tárgysorozat:
1. Évi jelentés, a szakosztályok be­

számolója.
2. .Az 1927 évi számadások felül­

vizsgálása s ezzel kapcsolatban a szám- 
vizsgáló bizottság (pénzügyi és háztar­
tási szakosztály) jelentése és a felment- 
vények megadása.

3. Az 1928. évi Költségvetés meg­
adása.

4. Indítványok tárgyalása.
5. A tisztikar és a (kisorsolás ut­

ján megüresedő) választmányi tagsá­
gok részleges megújítása, illetve betöl­
tése.

6. A jegyzőkönyv hitelesítése.
Amennyiben a tagok a közgyűlé­

sen nem jelennének meg határozatké­
pes számban, a következő vasárnapon, 
1928. évi február hó 5-én az újabb köz­
gyűlés - tekintet nélkül a tagok szá­
mára - határozni fog. 292

Meghívó
A szentesi korlátlan italmérési jog­

gal rendelkező vendéglősök, korcsmá­
ra sok és kávéháztulajdonosok ez utón 
felhivatnak, hogy í hó 20-án. pénte­
ken délután 2 órakor az Ipartestület 
székházában tartandó évi

rendes és tisztújító
közgyűlésén megjelenni szíveskedjenek.

Az esetben, ha a közgyűlésen a ta­
gok határozatképes számban nem jelen­
nének meg, úgy a közgyűlés február 
hó 3-án, pénteken délután 2 órakor 
a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül meg fog tartatni.

Szentes, 1928. évi január hava.
298 Az elnökség.

KimOws és átsmunháhat
javításokat, átalakításokat, mezőgazda sági és 
ipari építkezéseket, polgári lakóházakat és 

csa’ádi villákat a

legolcsóbb Érák mellett épít,
tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál

BOKOR JÓZSEF
képesített kőműves és ácemss'er I. kér. Kur- 
capaiti-utca 24 szám 303

A magyarteési malom
teljes felszereléssel s a hozzátartozó 4 
hold földdel irodámban folyó hó 15-án 

d. e 10 órakor tartandó

önkéntes árverésen
eladatik. Az árverési feltételek irodám­
ban az árverés előtt is megtekinthetők 

Dr. WELL1SCH.

meghívó
A Csongrádmegyei Kulturegyesület 1928. 

január 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
Szentesen, a vármegyeház alispán! elfogadó 
termében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre az egyesület tagjait tisztelettel 
meghívom.

Szentes, 1928. január 8-án.
Derzsi Kovács Ferenc

aJelnök.
Tárgysorozat:

1. Megnyitó.
2. Főtitkári jelentés.
3. Az 1926/27. évi zárszámadás.
4. Az 1928. évi költségvetés.
5. Alapszabály-módosítás.
6. Tisztikar lemondása és az uj tiszti­

kar megválasztása.
7. Esetleges indítványok. 206

Meghívó
A Magyarországi F öldmunkasok 

Országos Szövetsége Szentesi Csoport­
ja 1928. évi január hó 22-én a Vincze- 
vendéglőben lévő helyiségében Bartha 
János ucca 10 szám)

! rendes évi tisztújító közgyűlést tart.
A szaktársakat ez utón hívja meg

a Vezetőség.

Napirend:
1. A múlt évi jegyzőkönyv felol­

vasása és hitelesítése.
2. Elnöki jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Könyvtári jelentés.
5. Ellenőri jelentés.
ó. Számvizsgáló bizottság jelen* ( 

tése. i
7. Jelentésfeletti vita. ,
8. Taggyűlés vezetőségének meg- j

választása: 1
a) korelnök, j
b) jelölőbizottság. 1

9. A szövetség jövőbeni feladata , 
Előadja: Szeder Ferenc.

10. Uj vezetőség megválasztása. j
11. Kiküldött közgyűlésre a kül* j 

dött megválasztása.
12. Előterjesztések, indítványok és \

interpellációk. 280 |

Meghívó
A Szentesi Il-ik Függetlenségi 48-as j 

Népkör 1928. évi január hó 15-én délután
2 órai kezdettel saját házában

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a ll-ik 48-as Népkör tagjait 
oly figyelmeztetéssel hivom meg, hogy ameny- 
nyiben a kör tagoknak egyharmadrésze meg 
nem jelenne, úgy január ho 22-én délután 
tekintet nélkül a megjelent tagok számára, a 
közgyűlés meg fog tartatni.

1926. és 1927. évről tagdijhátralékban lé­
vők szavazó joggal nem bírnak.

Bálint János s. k. 
elnök.

Tárgysorozat:
1 Évi jelentés.
2. Az 1927. évi zárszámadás kimuta­

tása és ezzel kapcsolatban a számvevőség 
jelentése a szokásos óvások fentartása mel­
lett a felmentvények megadása iránt.

3. 1928. évi költségvetés tárgyalása.
4. Esetleges indítványok tárgyalása, me­

lyek az Elnökséghez a közgyűlést megelőző
3 nappal előbb írásban benyujtatnak.

5. Elnökség és választmány lemondása, 
jegyzőkönyv hitelesítésre 3 tag kiküldése.

6 Az uj elnökség és választmány meg- 
választása. 161

75—1928. szám.
Hirdetmény.

Az Országos Munkásbiztositó In­
tézet Szegedi Kerületi Péntárának Szen­
tesi Kirendeltségénél f. évi január hó 
15-től az orvosi rendelések ideje, va­
lamint a területi beosztások a követ­
kezők :

I. kerület: Körzetéhez tartozik az, 
1.—II. kerületből a Rákóczi Ferenc uc­
ca, Rákóczi tér, Kossuth Lajos-, Bat­
thyány uccák által* határolt területrész, 
valamint a Széchcnyi-ujtelep, Szeder­
telep, Székely- és Krausz-tclep.

Orvos: dr. Novobáczky István. La­
kik: I. kér., Bocskay ucca 6. szám.

Rendel a központi rendelő intézet­
ben naponta délelőtt 8—9-ig.

II. kerület: Körzete a II. és I. ke­
rületből a Kunszenmártoni ucca, Jókai 
ucca sarkáig, Szeder Imre uccán át a 
Rákóczi Ferenc- és Batthyány uccák 
által határolt és a Sárgaparti rokkant­
telep, valamint a Hékédi-ujtelepet ma­
gába foglaló területrész.

Orvos: dr. Eszes István, lakik: II. 
kér.. Rákóczi Ferenc ucca 63. szám.

Rendel: a központi rendelőintézet­
ben naponta 10 11 -ig.

III. kerület: Körzetéhez tartozik a
111. és II. kerületből a Kunszentmár­
toni- és Jókai uccák sarkáig, Szeder 
Imre uccán át, Rákóczi Ferenc ucca, 
Rákóczi tér, Kossuth Lajos-, Petőfi-, 
Horváth Gyula-, Vásárhelyi uccák és 
Vásárhelyi ut által határolt területrész, 
a Zsoldos-telep, valamint a Vásárhelyi 
ut baloldalán fekvő telepek.

Orvos: dr. Szabó Gyula, lakik: 
Ili. kér., Kossuth Lajos ucca 27. szám

Rendel: a központi rendelőintézet­
ben naponta 11 12-ig.

IV. kerület: Körzetéhez tartozik az 
egész IV. kerület, valamint a Petőfi uc­
ca, Kossuth tér és Horváth Gyula ut ­
ca által határolt területrész, továbbá az 
Alsórét, Regőci-telep és Vásárhelyi ut 
jobb oldalán fekvő telepek.

Orvos: dr. Péter Pál Ottokár; la­
kik: III. kér., Petőfi ucca 9. szám.

Rendel: a központi rendelőintézet­
ben naponta 8—9-ig.

A határt jelentő uccákban a kö­
rülírt terület felé eső házsorok mindig 
az illető kerülethez tartoznak.

Szakorvosi rendelések:
Szülész-nőgyógyász: dr. Székely Al­

fréd; Lakik: I. kér., Tóth József ucca 
8. szám.

Rendel: a központi rendelőben na­
ponta 8—i-ig.

F’ogász szakorvos: dr. Lukács F e­
renc; lakik: Andrássy ucca 2. szám.

Rendel: a központi rendelőintézet­
ben naponta délután 5—6-ig.

Szemész szakorvos: dr. Schönber­
ger Oszkár; lakik: III. kér., Kossuth 
Lajos ucca 13. szám.

Rendel: a lakásán naponta délelőtt 
8- 9-ig.

Ünnepnapokon inspectiós rendelé­
sek 9 10-ig. Vasár- és kettős ünnep
első napján orvosi rendelés nincs. Sür­
gő? szükség esetében bármely pénztári 
orvos igénybe vehető.

Szentes, 1928. évi január hó 14. 
Országos Munkásbiztositó In­
tézet Szegedi Kerületi Pénztá­
rának Szentesi Kirendeltsége

V5í; *U'. ■

SkRAsí
rSLtó

:
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i lovaiban egy 15 szóig 
lefiadó apróhirdetést 50 
-aiéféit közlünk. Minden 
twibbi szó 5 fillér.

APBO HIRDETÉSEK
7 oldal

Újévi
olcsó bevásárlás

Tudomására hozom nagyrabecaült vevőim­
nek és ismerőseimnek, hogy az ünnepeire 
való tekintettel eddigi olcsó áraimat további 
10 százalékkal leszállítottam. Szives pártfogást
íSíkti'i lambor 8. tan í£><l-

IV. Nyiri-köz 3-a sz.

E rovatban egy 15 szósz
krtedő apróffirdctéatM
Hllértrt közlünk. Minden 
további szó 5 fillér.

I Eladó és kiadó földek | j

Eladó Alkotmány ucca 24 számú családi ház, 
arteziviz, villany bevezetve. 72
Etodó Nagy görgős UCCá 25. számú ház. Ér-
tekezni Farkas Gézánál, Tóth 
66. Hegedűtanitást vállalok

Fábiánban a Potóczki-féle földből 19 kisfiáid 
eladó. Értekezni dr. Péter Ernő ügyvéddel
fehet.______ _____ 308
40 kishold legelő a fábiáni Borotvás-féle 
földből eladó. Megbizott dr. Péter Ernő üqu-

____    309
Nagytőkén a Varga-csárda közelében 8 kis- 
hold föld eladó. A vétel megköthető dr. Pé- 
ter Ernő ügyvédnél. 310
Veresegyházán 15 kishold föld eladó. Fel­
világosítási ad dr. Péter Ernő ügyvéd. 311 
tíarmadik kerület Zrínyi ucca 17 számú ház 
eladó. Alku köthető dr. Péter Ernő ügyvéd-
dgL___________________ ' 312
IV. kerület Sáfrány Mihály ucca 92. számú 
gazdálkodónak nagyon alkalmas ház eladó. 
Teljhatalmú megbízott dr. Péter Ernő ügyvéd.
_______________________________ 313
Qadó földek. Tanyával 92 hold föld, tanya 
nélkül pedig 17, 13 és 4 hold föld, valamint 
Szentlászlon másfél háziföld eladó. Bőveb­
bet Rákóczi Ferenc ucca 51 sz. alatt. 162
Eladó 3 kishold föídT^ÉrtekeznTlehet Kalpa- 

■gos ucca 3 szám alatt. 353
Nagynyomáson, az Oláh-téglagyár rnellettket 
háziföld eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc 
ucca 157. szám alatt. 351
Kiadó haszonbérbe” vagy leiébe" derökegy"- 
házi osztott földből a 810 számú parcella. 
Értekezni lehet Nagyörvény ucca 97. 289
Dónáton 15, Kistőkén 10 katasztrális hold 
príma szántóföldet elad dr. Mátéffy György, - 
Kossuth ucca 30 3Q6
Nagghegyen két hold szőlő és Cicatricis ucca 
57 számú ház elköltözés miatt eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 133
Kiadó haszonbérbe 8 hold föld Lapistón. Ér- 
tekezni Rákóczi Ferenc ucca 55. Ugyanott egy ! 
ió üstház eladó. 149 j
Bazsó János kistőkei állomás mellett lévő ta- 1 
nyáján kettő hold föld dinnyének feléből ki- , 
adó. Értekezni a helyszínen. 252
Sarkad! N. János vekerparti 24 hold földje 
eladó. Értekezni lehet Bartlia János ucca 19. 
szám alatt. 192
Eladó a szőlők alati^S kishold fökf gyümöl- 
csössel és rajta levő épülettel. Értekezni lehet 
Kötőké 91 szám alatt, Bodnár Lajossal. 60

József ucca
__ ______________________ __ _ 135
Eladó Kéreg ucca 8. számú ház, méh azon- 
nal elfoglalható. Értekezni lehet Nagyörvénu 
ucca 109. szám alatt. 216
Eladó Simonyi Érnő ucca 26. számú házi 
melyben padolt szobák, viz és villany van.
__________________ _ _ 211
Eladó Hékédsor 6-a számú ház 4 -5 évi tör­
lesztéssel, vagy haszonélvezettel. Értekezni 
a fenti szám alatt. 144
Eladó Barthi János ucca 24 számú”"ház, — 
ugyanott egy padolt szoba, konyha kiadó

I________.______________________________ 149
j Berekháti Vajda-telepen egy sarokporta üz- 
j lelnek is megfelelő, akár épülettel vagy épü- 
! let nélkül is eladó. Egy varrógép is eladó.
1 Értekezni^ ugyanott. 21Ó
j Eladó Debreczeni-telep 10 " szám” "aíittTház 

holtig való lakással. Értekezni lehet a helti-
*2Ítl€n-____________________ 225
Eladó Széchenyi ut 153 számú ház jutányos 
áron. Értekezni lehet Széchenyi ut 146 szám 
alatt. 229
Eladó Alsóréti Újtelep 91 számú ház Érte­
kezni lehet ugyanott. 228
Eladó Ürgesor 19 számú ház. ÉrtekeznFlei 
hét ugyanott. 250

TERVEZ. ÉPÍT
D. SZABÓ LH30S

kőműves mester 
Pataki-zug 3. Kérjen költségvetést, tó

Eladó Deák Ferenc ucca 99 számú ház. Ér­
tekezni lehet a helyszínen. 282
Eladó Nagyörvény ucciT 97 számü"ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 290
Kiadó Bercsényi ucca 63 számú ház egész 
udvarral Szent György napra. 315

I 1 Kiadó lakás. j j

Eladó földek. Tunyával 92 hold föld, tanya 
nélkül pedig 17, 13 és 4 hold föld, valamint 
Szentlászlon másfélhold háziföld eladó. Bő­
vebbet Rákóczi Ferenc ucca 51 sz. alatt. 162

j 1 Eladó házak.______| |

Eladó Vörösmarthi ucca 2-c számú ház. Fel­
világosítás nyerhető dr. öze Gyula üquvédi 
irodájában. ^1&5
Lakos ucca 3 számú ház eladó.
Házhelyek vannak eladók Kekeden. 
kezűi lehel dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a 
Szentesi Takarékpénztárral.
Battyhiányi ucca 15 számú ház eladó, azon- 
nal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott. 123 
‘Tóth József ucca 58 számú ház eíadólügyan- 
Jtt két fiatal kancaló, egy fiatal tehén eladó
______________________________________ 178
Tóth-telepen, a vendéglő közelében egy ház­
hely eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály 
Jcca 52 szám alatt. 86

Nagygörgős ncca 16. számú ház eladó, mely 
gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet 
ugyanott.________ 261
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 59-a számú ház 
Értekezni lehet ugyanott. 184
kisér ucca 37 számú ház eladó. Értekezni ^ 
heí_ ugyanott. 193
Eladó Lakos ucca 20. "számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 245
Éíadó a Sárgapartön egy házhely. Cim a ki­
adóhivatalban. 242
Eladó Kéreg ucca'ATlzámu ház, 3 szoba, 1 
2 konyha, villany bevezetve, 4800 pengő-’
ÉrL______________ 243
Eladó Nagy hegy 22 számú ház, gyümölcsös-" 
se! azonnal átvehető. 31g
Eladó Alsóréti Munkástelep 87 számú ház. 
Értekezni lehet ugyanott. 330
Eladó az Alsóréti Újtelep 89 szám alatti ház 
nagy udvarral, kerttel. Értekezni dr Vajda 
Antal ügyvéddel 34g
Eladó sürgősen Rákóczi Ferenc ucca 30 szá- 
mu ház, ártézi kút, villany bevezetve. Ér- 
tekezni lehet ugyanott. 355
Éladó III. Temető ucca 21 "számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 345
Nagyhegy 397 számú ház 750 kvadrát gyc- 
mölcsös földdel eladó. Értekezni lehet ugyan- 
ott " 343
Eladó Buboii-örökösök örvénypart 2 számú 
háza. Értekezni lehet Temető ucca 3 szám
alatt- ___________ 338
Eladó Kéreg ucca 19. számú ház. Értekez 
ni lehet ugyanott Pászti Imrénél. 356

Kiadó bútorozott szoba két személyre, kü 
lön bejárattal. III., Lakos ucca 12. lin
Kiadó csinosan bútorozott szoba, esetleg tel­
jes ellátással. Sárfány Mihály ucca 32 szám
?latL__________________ 104
Kiadó, azonnal elfoglalható szoba-konyha és 
speiz Kurcaparti ucca 52 szám alatt. 143 
Üzlethelyiség azonnalra kiadó »Villogó«”-ház­
ban, Kátai ucca 12 szám. 179
Kiadó kényelmes kétszobás különbejáratu la- 
kás, ártézi kút, mellékhelyiségekkel. Széche­
nyi ucca 50. j56
Égy szerényen bútorozott szobi" kiadó Báró 
Harucker ucca 31. 16O
Keres magános özvegyasszony” 2 szöbaTköny^ 
hátról, kevés mellékhelyiségből álló lakást 
azonnalra, viz és villannyal, esetleg villany 
nélkül. Cimet a kiadóba kérek. 238
Kiadó Andrássy ucca 5 szám alatt egy bu- 
torozott szoba, azonnal elfoglalható Ugyan- 
ott állvány kapcsok eladók. 235
Különbejáratu bútorozott szobá két szeméh) 
részére kiadó Bercsényi ucca 28 szám alatt.

. _____________________ __   249
I Kiadó, azonnal elfoglalható egy szoba fél 
j konyha, kamra, padlás és disznóól, Jókai ucca 

^szám alatt. j 15
különbejáratu uccai bútorozott szoba kiadó 
Tóth József ucca 11. Kapu alatt jobbra. 326 
Kiadó 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel Vi- 
sárhelyi ucca 19 szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott szombat és vasárnapi napokon. 352 
Különbejáratu bútorozott ”szoba kiadó éT a- 
zonnal elfoglalható, Simonyi Ernő ucca 8 
szám alatt ‘ 37g
Kiadó külön lakas Alsórét 260. szám 
Értekezni lehet ugyanott
Átadom Kossuth téren lévő üzletemet 
rendezéssel. Cim a kiadóban

alatt.
372
be-
382

8320
Érte-

Eladó Kéreg ucca 32. számu”ház.”~ ”357 
Eladó Szemere Bertalan ucca 16—18. számú 
"i ház 360
Mécs Balogh ncca 17. számú ház eladó 
3 szoba, előszoba, konyha és 6 egyéb he­
lyiség. Viz és villany- van. Értekezni úgyan- 
ottjehet. ^gg
Eladó ucca 45. számú ház,

379
Rákóczi Ferenc 

esetleg felerészben is.
Eladó Simonyi Érnő ucca 8. számú ház, 
mely azonnal elfoglalható 377
Eladó Gógánysor 5. szánni ház és egy 8-as 
cséplőszekrény. " 384
Eladó IV. Vass— ucca 
földért elcserélendő.

22

14 számú ház, vagy
281

Eladó Borza ucca 22 számú ház kedvező 
fizetéssel. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

302

Kiadó Pacsirta ucca tT szám alatt bútorozott
S2oba-___________ 285
Kiadó csinosan bútorozott szoba Lakos ucca 
42 szám alatt. 223
Eladó egy füszerüzlet-berendezés, a pultok 
külön is jutányosán eladók. Nyíri ucca 12 
szám. ~ 237
Kiadó febuár 1-ére kétszobás padolt lakas 
mellékhelyiségekkel, villany, viz bent van. 
Cim a kiadóhivatalban. 300

1 j Állást nyer. TI
Szoptatós dadát keresek azonnali belépésre. 
Bocskai ucca 18. szám. tos
Egy cipészsegéd felsőrész..készítésié ajánl­
kozik, esetleg vidékre is elmegy. Cim Kur­
caparti ucca 61. 181
Égy erős fiút kovácstanoncnak fel veszek” Vass 
Imre kovácsmester, Rákóczi Ferenc ucca 111 
szám alatt. i83
Egy jó fiú géplakatos tanulónak felvétetik 
Vass Bélánál, Kígyó ucca 5. 239
Megbízható családos ember konvenciós té­
résnek azonnali belépésre kerestetik. Károlyi 
lozsef. 232
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Egy jó fiút borbvkj és fodrász tanulónak fel­
vesz Strasscr László Deák Ferenc ucca 114 
szára. 227
Megbízható jobb leány bejárónak ajánlkozik, 
esetleg jobb helyre el is megy Címet kereri 
leadni a kiadóba. 266
Lakásomon mosást, vasalást vállalok, mosni 
házakhoz is járok, vagy csclcdemberre mo­
sást vállalok. Értekezni Nyíri ucca 10 265
Egy ügyes fiút vagy leányt tanulónak fel­
veszek. Szabó Lajos borbély és fodrász, Al- 
sóréti-ujtelep 1-a. 262
Egy jó erős fiút kovács tanonvnak telveszek. 
Szíjártó Szabó Antal kovács m. Széchenyi 
ucca 65. szám. 16

Eladó egy igásszánkó Alsóréti Újtelep 166 
szám alatt. 122
Akácfa-oszlopok es egy kutágas eladó Sajó- 
köz 3 szám alatt. 124
Trágya szalmáért elcserélendő Alsórét! Új­
telep 119, Németh Imrénél. 139
Eladó egy 110—12Ö Idlós hízott sertés Nagy­
örvény ucca 88, 145
Háziszappant és egy íróasztalt megvételre 
keresek Gulyás Imre kereskedő. Nyíri köz­
zel szemben. 147

Lapát- és kapanyelek nagymennyisegben el­
adók Rákóczi Ferenc ucca 94. szám alatt. 329
Tflköracétu Bácher-ekét, 10 méterig vasvátyul, 
mázsát Németh Imrénél vegyen, Kunszentmár­
toni ut. Cimre ügyelni. 342
Éladó két fekete kanca kocsis ló Jókai ucca 
27 szám alatt. 354
Eladó cgu keveset hasznait jó erős női var- 
rógép Pacsirta ucca 13 szám alatt. 351
Éladó egy kocsi, rozsé és kutgém Alsóréti 
Újtelep 150 szám alatt. 350

Eladó egy kazal buzalszalma. Értekezni és , Eladók választási malacok és 10 mázsa répa
megtekinteni lehet Szentlászló 35 szám alatt, 1 Sárgapart 26 szám alatt. Értekezni lehet u-
Lénárt Sándornál. 182 j gyanott. 349

Keresek olyan idős házaspárt, aki teljes el­
látásért házat adna. Kérek bizalmas levelet
a kiadóhivatalba. _____________203
Kocsigyártó tanonc felvétetik Érdőháti kocsi­
gyártó mesternél, Bartha János ucca 26. — 
Szalma is van eladó. 191
Bejárónőnek ajánlkozom. Címem» Nyíri ucca 9. 
Ugyanott kézibutorok eladóik. 322
Egy középkorú nő házvezetőnőnek elmenne 
vidékre el. 347
Két idősebb hölgyet teljes elíatasra elvállalok 
Cim a kiadóban. 365
Égy Jó családból való fiúi tanulónak fize­
téssel felveszek. Schultz. 364
Tanolóieányokat felvesz Papp Károlymé női- 
szabó. 363
Elmennék udvarosnak könnyű helyre, cse­
kély fizetés mellett. Cim: Tors Kálmán ucca 
19. szám Ugyanott női kabátok vannak el­
adok. 376
Hónapszámos kocsist keresek. Ör. Lőwy Zsig- 
mond, Sarkad! N. Antal ucca 8. 380
Tanyás kerestetik Felsőiét 47 szám alá Ér-
tekezni lehet ugyanott, vagy Deák Ferenc
ucca 22 szám alatt. 279
Egy Jó fiú géplakatos tanoncnak felvétetik.
Koroknay Gyula Szürszabo N Imre ucca 7.

387
Perfekt vasalónő úri házakhoz vasalni eljárna.
Farkas-zug 2. 248

1 Különfélék. 1

Mindennemű asztalosmunkát
t ieg,-utányosabban vállal Erdei József asz­
talos, Bercsényi ucca 18. Kunszentmártoni 
útvonal. Sárközi ház. 3460
Keveset használt télikabát és kalapok jutá- 
nyosan eladó Toldi téri pavillonban. 6820 
Eladó egy tisfias tehén AÍsorctí-üjteíep 1-c 
szám alatt Rácz Ferencnél. 101
Égy jó erős igás szánkó eladó Asztalos Mi­
hály kocsigyártónál, Kunszentmártoni ut.

109
Keresek megvételre vagy bérbe forgalmas he­
lyen lévő füszerüzletet. Cim a kiadóhivatal- 
ban megtudható.____________ 73
özv. Bartha Jánosnénak egy kazal buza-szal-
mája van eladó. Értekezni lehet Bocskai ucca 
35 szám alatt. 80
Keveset használt igáskocsi eladó, vagy köny- 
nyebbért elcserélendő. Deák Lajos, Szécherii- 
ujtelep 89. szám. 134
Pénzkölcsönt közvetít vált,, és tőkekamat tör- 
lesztésre Toffler, Báró Harucker ucca, — 
Schwanz pék házban. 9
Eladó egy fejős tehén és öt-hatszáz kéve 
kukoricaszár Deák Ferenc ucca 97. szám 
alatt._____  127
Egy erős szánkó, egy tehén és egy igáskocü 
eladó. Kasza ucca 12. 138
Eladó keveset használt két sifonu. 2 ágy~és 
utazó koffer. Czillich Péter borbély Stammer 
Sándor ucca 26. 137
Éladó egy két táblás vasborona és egy vas­
eke Alsórét 246. szám alatt. 129
Éladó egy piüs dívány és egy gyermekkocsi 
Nagyörvény ucca 94. szám alatt 215
Baromfi- és sertéstáppor kapható a Hangúi­
nál; ugyanott egy ügyes fiút tanulónak fel­
veszünk. 204

Eladó két hízott sertés Vecscri ucca 68 szám 
alatt. 18?
Eladó két szép ágy, egy szekrény, két füg­
göny Alsóréti Újtelep 32 szám alatt. 163
Savanyított káposzta, vörösnagyma, foghagy­
ma, szárazbab és mák van eladó Rákóczi Fe­
renc ucca 22. szám alatt. 166
Nagytőkéi iskola mellett Mécs-tanyában bu- 
zaszalma van eladó. Értekezni lehet Jókai 
ucca 31 szám alatt. 234
Eladó 4 kocsi árpaszalma Nagygörgős ucca
15 szám alatt. 121
Eladó 4 darab uj ablak Nagyörvény ucca 11
szám alatt. 120
Eladó egy Teichet és Sohn-íele szallagfürész
maróval, egy gyalugép áteresztővel, egy Lan­
gen és Woiff-féle 8 lóerős motor széngáz­
fejlesztővel és mindenféle aoróbb szerszám 
Lakos ucca 20 szám alatt. 244
Teljesen uj 5ÖÖ kilós mázsa hitelesítve su­
lyokkal 88 pengő. Egy hold szőlő olcsóért 
kiadó Széchenyi ucca 57 sz. 236
ifi. Vásárhelyi ucca 50 szám atett hízónak 
valók vannak eladok. 230
Éladó egy uj gyalupad Kistiát ucca 155 sz. 
alatt, az Alsóréten. 219
Eladó egy hasas kanca, vagy elcserélendő 
paripáért, Kurcaparti ucca 1. szám alatt. 220
Eladó 3 kocsi szalma a hékédi református 
temetőben. Értekezni lehet ugyanott. 226
Takarmányrépa van eladó mázsa számra Deák 
Ferenc ucca 46 szám alatt. 246
Hízott sertést a legmagasabb napi áron ve - 
szek, lehet hússertés is, a Sarkad! telepen.

297
Ping-pong versenyasztal, masszív kidolgozá­
sú, 275x 175 cm. méretű a lapja, eladó 45 
pengőért. Bleier, Széchenyi-mailom. 264

Eladók: egy mángorló, mosógép, ebédlőasz­
tal, borszékek, szekrények, szőnyegek, fflg- 
gönytartók, lisztesláda, egy asztalágy, foga­
sok és egyéb háztartási bútorok. Horváth
Gyula ucca 40. szám alatt. 241

Kovács András asztalosnál. Nyíri ucca 2,-a. 
szám, 126
Éladó i darab hízott sertés, 140-150 kgí\ 
súlyú. Sáfrány Mihály ucca 63. szám. 388
50 darab Zsoldos-részvény eladó. Cim H~kb 
adóhivatalban. 386
Éladó egy fiatal farkaskutya Kisér ucca~27 
szám alatt. 325
Éladó egy 130 kilo körüli 13 hónapos hi- 
zott sertés Temető ucca 2 szám alatt. 321
Jókarban lévő használt férfi öKönyök jutányo- 
san eladók. Érdeklődni lehet a tűzoltó lakta­
nyában. 32c
Éladó 2 darab 110—120 kilós sertés, jól hí­
zott, Nagyörvény ucca 22 szám alatt. 319
Eladó két szekrény, ágy, hintaszék, női gép- , 
toillet-tükör, egy férfi aranylánc, Szürszabo 
N. Imre ucca 9. 317
Eladó 6-os jókarban levő Máv. cséplő garni- 
túra. Értekezni lehel Jókai ucce 36 szám 
alatt a tulajdonossal. 323.
A Nagypathé úti járáshoz tartózó szőlóbiT- 
tokosokat fontos megbeszélésre 15-én dél­
után 2 órára Jókai ucca 36 szám alá meghí­
vom. Tőkegazda. 324

Berényi Ferenc Nagynyomás 7. szám alatti 
tanyáján engedélyezett tisjenei-szőrű manga­
lica faj kanja van, mellyel a fedeztetés meg­
kezdődött. 333
Virágméz tiszta, egy kilogram 2 pengő 40 
fillér. Kapható Szépe Antalnál, Kossuth ucca 
________    334
5 öles kazal lóhereszéna eladó. Értekezni le­
het Tóth József ucca 18. 337
Búza, arpa, hereszalma, törek, pelyva kapható 
hereszéna kilónként kimérve Rákóczi Ferenc 
ucca 157. 341
Hereszalma, árpaszalma, herepelyva van eh 
adó. Értekezni lehet Hajdú Józseffel, Sáf­
rány Mihály ucca 47. szám. 366
Papp Károlyné női divattermét Báró Haru- 
cker ucca 36. szám alá helyezte át. 362
2 darab 130—170 kilós hizó eladó. Sáf­
rány Mihály ucca 32. 359
Eladó egy szép fekete öltöny, olcsón. III., 
Simonyi Ernő ucca 1. szám. 367
Egyketted cséplögarnitura és 200 kilós tize­
des mérleg és egy cséplőre való bódé eladó. 
Széchenyi ucca 80. 369
Kisgörgős ucca 24. szám alatt jó karban 
lévő kovácsszerszám eladó. 375
Nagykirályság 87. szám alatt kukoricaszár ké­
véje 14 fillérért, ugyanott törek, pelyva, szal­
ma es haj eladok. Értekezni lehet Páva ucca 
5. szám alatt. 374
Eladó egy 100 vagy egy 130 kilós zsirser- 
tes, vagy az egyiknek fele. Klauzál ucca 
14 szám. 371
Eladó egy darab szép nagy asztali sparherd 
Szürszabo N. Imre ucca 9. sz. alatt. 373
Fonalak szövését legolcsóbban vállalom. Husz- 
ka Fercncné Vörösmarthy ucca 10. 381
Eladó egy hasas tehén Honvéd ucca 96 szám 
alatt. ______________ 273
Eladók egy jo szekér, egy igáskocsi, kettős 
és egyes ekék Vekerzug 5 szám alatt. 276
Eladó jókarban lévő igáskocsi a felsöjárási 
rakodóban 283
Éladó egy hízott sertés és ket javított ser- 
tés Alsórét 227. Albertényi-tanya. 287 
Éladó egy keveset használt asztalsparhelt. 
Cim: Török Bálint borbély és fodrász üzlete 
Alsóréti Újtelep 99. 291
Szép fekete hintó, p-rádés lószerszám, stráf- 
kocsik, prima hereszéna eladó. Cim a kiadó­
ban 272
Pintér ucca 5 szám aiatt egy kétcsövű fegy- 
ver eladó. Értekezni lehet ugyanott. 224
Eladó vályog nagyobb mennyiségben. Bő- 
vebbet Wesselényi ucca 80 szám alatt. 286
Kőnrives és ács munkákat olcsón készít Bokor 
Józse' képesttel! kőmives és ácsmester, Kur- 
capari ucca 24. 304
Eladó egy kocsi, két lóra való szerszám, két 
ülés, egy lovagló kantár és két kengyel Tóth 
József ucca 41. 307
Eladó egy valódi schwcizi hasas fajtehén 
Nagynyomás 70 szám alatt. Berkó Józsefnél

_________ 301
Eladó kettő darab tiizó Alsóréti Újtelep 103 
szám alatt. __
Eladók választási malacok Felsőrét 20 szám 
alatt. Értekezni lehet ugyanott, vagy Vásár­
helyi ucca 34 szám alatt. 315
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Hflttika.
gjEarosi pkibániatemp- 
M|s/ Brokárd karinc-
iők
■ istentisztelet a bt-

gjebvs, ídöjárásjelentés 
Máz tagjaiból alakult 
■Énje. Vezényel: Ko­

los Mezőgazdasági Ka- 
Kern Béla m. kir. gaz- 
|; kir. Növényeiét és 
»ja: »Teli védekezés 
'pibabetegségei ellen 
ácséi a gyermekek-

flÉzes, időjárásjelentés, 
sanevk-.
, Sudióbol. »Cornevillc! 
Äm felvonásban. ír­
jét. Fordította: Rákosi 
Robert Planquette. A 
dftul alakult kamara- 
árkus Dezső, a Városi 
itóje Személyek: Ger- 
crpolette: Csillag Erzsi, 
énen Gáspár apó: Pa- 
eki Sándor, Biró: Ma-

ő c gányzeneka ának

Budapest, 555.6
bdasag.
, hírek, közgazdaság. 

Iklemekei. Kabok Győ- 
lsa.
|zés, időjárás és víz-

das. Gombos F. Al- 
pomanyos Akadémia 
egyarország és a ke- 
I es Szent László ko-

zz-band.
Iszath Kálmánra. Irta 
pnér dr. egyetemi ny.

Vígszínház mü­
ht olvas fel. 
ló?
ferahaz tagjaiból ala- 
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zenekar vezetője, 
[karnagy, 

hangversenye.

Hóhivatalától.
fény.

■1 tál felhívja a mun­
káság i cselédjeik 
azdasági Munkás- 
járulási dijak be- 
tosi adóhivatalnál 
•a április hó 1-ig 
jelentkezzenek, 
akik fenti köte- 

t nem tesznek és 
'■ig a dijakat be 

!ges balesetből ki- 
segélyét igénybe 
köteles a munka- 

;ági cselédnek az 
ési költségeit vi- 
lenségbŐl előállott 
sági cselédnek, il- 
az 1902. évi XIV 
ten teljes kártén-

f' -i munkaadók, 
legeiknek a saját 
F* 'egyenek eleget. 
Itiár 14-én.
r Uréter Kálmán
fóügyi tanácsnok.
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Szentes város története.
Irta: Sima László.

CLXXX1V. közlemény.
A lakodalom a tehetősebb gazdák­

nál két-három napig tartott, a szegé­
nyebbeknél egy este. Ezeknél dudás, 
vagy tekerős muzsikált, emezeknél ci­
gánylegények Trombita még a század 
tiz első évében nem volt szokásban. 
Nevezetes muzsikások voltak ez idő­
szakban: Hibás Pista, Malkócs Laci. 
s ennek fia és különösen unokája, Gyu­
ri, aki mindenfajta hangszeren tudott 
játszani. Farkas István és Csonka Pál. 
Legkiválóbb tekerős volt: Gerecz Já­
nos. Amelyik gazda zenészt nem fo­
gadott, ott a gazdát és a násznagyot 
fütyülhették, daloltatták a rekedtségig 
Ha nem akartak, megcsipkedték az 
asszonyok.

A nevezetesebb lakodalmi ételek 
ezek voltak:

1. Csiga leves. (Drága étel volt ez 
jegyzi meg Kiss Bálint tiszteietes

Vida Mihálynál például a csigacsináló 
asszonyok lakodalom előtt hat akó bor* 
:ttak meg.)

2. Hús tormával, vagy más már­
tással.

3. Töltött káposzta, rajta kolbász.
4. Malachús, mézes mazsolás lé­

vel .
5. Marhaláb, savanyu lével, mely­

ben zsírban sütött, kockára vágott ke­
nyér és sok vereshagyma volt.

6. Hurka rizskásával és tüdővel 
megtöltve és pacal tejfölös lével.

7. Aprójószág szárnya, nyaka, ap- 
róléka valami édes lével.

8. Ezek után jöttek a sültek: mar­
ba. sertés, lúd, pulyka, kappan, bá­
rány, nyúl olyan bőséggel, hogy ezek­
kel is megelégedhetett volna tisztes­
séggel a lakodalmi nép.

9. Berekesztette mindezeket a sok 
kalács, rétes, perec, gyümölcs.

9 oldal.

S mindezekre itták aztán a ten­
gernyi bort.

Az asztaloknál szép renddel, az if- 
ju--ág szolgált töl. Közöttük voltak el­
osztva a vendégek, kiket is kötelesek 
voltak meghívni és mikor hazamentek, 
elkísérni.

Ebéd alatt húzták a muzsikások ,1 
Rákóczi nótáját, majd a Danákét, ké­
sőbb más szomorú és vig nótákat. És 
amikor a vendégek, a gazda és az uj 
házasok egészségére ittak, nagy gyor­
sasággal és lármával tust húztak.

A násznagyok v igyáztak a rendre. 
1 1 áncmestereket tettek, akiknek meg 

arra kellett vigyázni, hogy egyszerre 
nagyon sokan ne táncoljanak, hogv egv 
leány, vagy asszony se maradjon ki 
a táncból, nehogy azok elszomorodva 
menjenek haza. Az iljak hajadon fővel 
táncoltak. De egy ingre vetkezni nem 
volt szabad, hanem csendes vidámság­
gal kellett mulatni.

Aki megrészegedett és lármázott 
' vagy káromkodott, azt a násznagy a 

lakodalomból kivezette, vagy áristom- 
ba tetette. Az áristom. az 1779. évi re­
formátus presbiteriumi végzés szerint, 
valamely előre kiszellőztettett és szal­
mával meghintett verem volt. Ebbe 
dobták a részeg garázdalkodót. Ha ez 
nem volt, a sertésólba zárták.

Mihelyt látta a násznagy, hogy a 
bortól heveskedő ifjak és mások az il­
lendőség határát kezdik átlépni, a ge­
rendán láncot vettetett keresztül és ha 
valamelyik hibázott, kiáltott a vőfély­
nek: »Csördits láncot!« Ez volt a jel­
adás arra, hogy mindenki vigyázzon, 
ha nem akar áristómba kerülni.

Az idősebb férfiak az aszúd körül, 
amely -ülttel, kaláccsal, borral volt 
megrakva, beszélgettek és iddogáltak. 
vagy pedig a kamrába húzódtak ki 
pipálni.

A lakodalom utolsó napján meg­
hívták a menyasszony szüleit és atya­
fiait is, ezt nevezték kárlátónak.

A házastársak rendesen jól éltek 
egymással, rendesen kölcsönös szere­
tet volt az alapja a házaséletnek. Ha 
voltak hellyel-közzel békétlcn házasok, 
kivált azok között, kik társuk megvá­
lasztásában nem annyira az erkölcsre, 
mint vagy a szépségre, vagy a gazdag­
ságra néztek, de sokkal többen voltak, 
akik szerétéiben, békességben, egyet-

éilésben éllek, gyermekeiket jól nevel­
tek s együttérzésükkel együtt tartván 
a ház terhét, szé előmenetelt értek el.

A halottak eltemetésének rendje a 
következő volt: X halottat bejelentette 
a bejáró, a tunerah■ ha énekszóval te­
mettek a rektornak ha prédikációval 
a lelkésznek is. A Ktor beírta a nevét, 
a halottak lajstromába, beírta a ha­
lál és temetés idejér és betegségét. — 
Előbb 24, aztán 48 óra előtt a khirur- 
gus (orvos, sebész) vizsgálata nélkül 
nem volt szabad senkit eltemetni, ha 
csak a halott meg nem indult és na­
gyon szagos nem volt.

A bejelentéskor fiirt adtak a ha- 
rangozóknak is, akik a reggeli 
istentisztelet után harangszó által ad­
tak jelt a halottról. Az asszonyoknak 
kétszer, a férfiaknak háromszor csen­
dítettek, azután az énekes halottnak 
egy, a prédikációs halottnak minden 
harangot meghúztak. A prédikációs ha­
lottat a templomban is kihirdették, 
hogy temetése mikor lesz s hogy a 
halotti tanítást a templomban vagy a 
házban tartják-e'■ A harangokat mind- 
azáltal szít bad volt meghuzatni az é- 
nekes halottnak is, ha a szokott 3 fo­
rint fizetést letették

Mikor eljött a temetés ideje, mely 
délelőtt 10, délután 3 órakor szokott 
lenni, harang szóval hirt adtak a te­
metésről. A prédikációs halotthoz a 
lelkész, a kántor egy preceptorral és 
7- 8 gyerekkel elment a halottasház­
hoz. Ott, mikor „ testet kihozták, a 
gyerekek énekeltek egy verset, a kán­
tor pedig 5—6-e>t. A lelkipásztor a va­
sárnapi istentiszteletnek rend e szerint 
végezte a temetés: A tanítás után el­
olvasta a beadott Írásból a megholt éle­
tének leírását, rokonainak nevét, be­
tegségét, halálát, azután áldást mon­
dott, a megholtnak nyugodalmat kí­
vánt s az eklézsia kebeléből elbocsá­
tott;! békességgel.

A halottat a temetőbe a prédikátor 
nem volt köteles kikisérn , ha azonban 
jó ismerőse volt a halott, vagy vala­
mely nevezetes ember, tetszése szerint 
kikisértc.

Mig a halottat a temetőbe vitték, 
a kántor és a gyerekek énekeltek s mi­
kor elhelyezték sirban, szintén éne­
keltek.

(Folytatjuk.)

TIgyásszal sajtóit családok figyelmébe?
Temetkezéseknél 50, 60%-ot, sok esetben 100°/o-ot is megtakaríthat minden gyászoló család, 
ha nem sajnálja a fáradságot, hol mennyiért vásárolhat, nagyon szép ravatalozással, szoba 

huzattal, részletfizetésre is, a legmesszebbmenő hitelnyújtással
Ércfakoporsós temetés selyemszemfedéllel 200 P + Sima díszes fakoporsós temetés............... 25 P
Tölgyfakoporsó selyemszemfedéllel ... 160 P 4* Gyermek kiskoporsó szemfedéllel .... 5 P
Ércállásu fakoporsó finom brokád szemfedéllel Hh Díszes koszorúk bármilyen színben szalaggal

100 P + 5 P

Sírköveket nagyon olcsó árért vásárolhat újkori fizetősre.
Szives párfogást kér: ■

Várady Lajos strkőraktdraés temetkezést vállalataI
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ÁLLATBIZTOSÍTÁS !
Biztosíthatók elhullás vagy kényszer- 

vágás ellen

sertéSBh wmfies anyaállatoh 
, L' magzatukkal együtt 
min, hátasíoMli, luxus-

szarvasinarháli, '""ÍJllKL fe‘iuhnb Uh »FÉSzSILtoft
JUliUn dlU. (100° o OS kártéritéa^ei) 

A biztosítás kiterjed a járványos beteg­
ségekre Is, beleértve a se tésorbánc sertés- 
pestis és sertésvész, lépfene, száj- és köröm­
fájás stb. eseteit is; lovaknál ezenkívül a 
használatra tartósan alkalmatlanná vá­

lás esetére is.
Állatszállítmány biztosítás, bir'ositás vásárra-, vá­

gók,dra-hajtás, hizlalás és kiállítás tar’amára

Jtar általános Biztosító Rt. vuffi
utca 2. Telefon T. 112—16.

HOSSZÚ LE]flRflTU KÖLCSÖNT

7 V
folyósittatunk 35 évre

°|o-os kamat alapon 
teljes kifizetéssel
mely kölcsön bármikor 
stomó dij nélkül vissza­

fizethető.

TÁBORI és CZIKÓ
Budapest, IV, Szivu. 30. 

Díjtalan felvilágosítást nyújt:

T em esváry és Szolcsá nyi
SZENTES, Rákóczy tér 4. g

Telefon : 22. Telefon: 22.K

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsörendti, mo­
dem családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem berendezés, központi fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa­
mosokkal közelíthető meg. 2556

Lakodalmakra,
összejövetelekre és

disznótorokra
a iSSsÄu szódavizet és
mmO mílniiiazözt is fiszaynamit
gyártja a Szőke Szikvlzgyár Soöf u 5.

Veszélyes védgátah meg­
erősítése vasbeton burkolat

találmányom világgá híresztelésére és
erősítése vasbeton
alálmányom vi

társat herrsch.
Kész terv, rajzokkal és költségvetéssel

Molnár János íteí,"
Nyiri-utca 5. Szentes.

fl csokolddé-revolver
Irta: Bólya Lajos.

Ak kornap Lukács igazgató mái 
' délután 4 órára elvégezte irodai mun- 
i kaját. Máskor mindig este hétig dol- 
I gozott s most, hirtelenébcn nem tudta 
1 mit csináljon v áratlanul jött szabad ide­

jével. Mert Lukács direktor nagyon 
igyekvő ember volt, aki minden idejét 
vállalatának szentelte. Ennek megvolt 
ugyan a látszata is, mert meggazdago­
dott, dcx viszont egy évben legfeljebb 
kétszer-h áront szór lephette meg magát 
egy kis szabadsággal.

Hogy várta mindig a vakációt! Di- 
ákos, vad boldogságot érzett, amint 
csak rágondolt. Istenem, egy napot adj, 
mikor nincs igazgatósági ülés, nem zö­
rög a telefon s nem kattog az írógép.

S mégis, most, hogy itt a pihenő, 
nem tudja élvezni. Érdekes, mily sze­
szélyes az ember!

Nagyot nyújtózkodott a bőrkaros- 
székben, lehunyta szemét és ásított.

Lukács ur üzletember volt, kit ösz- 
szetört, clbágyasztott. egyoldalúvá tett 
a nagy életküzdelem. Ha fel is emelke­
dett a vagyon ranglétráján, de fárado­
zása gyümölcsét nem bírta élvezni. Pe­
dig felesége, I leién szép, fiatal. Fiacs­
kája, a kis Gyuri eleven, kedves terem­
tés. Hiába. Kénytelen őket fivérére, a 
naplopó Oszkárra bízni, ki iró, művész­
ember, tehát foglalkozása a szórakozta­
tás.

Ekképp gondolkozott a rettegett 
pénzügyi hatalmasság, miközben fel­
vette elegáns városi bundáját s szivarra 
gyújtott.

Kilépett a folyosóra s fáradtan sé­
tált ki az luxára. Még mialatt a por­
tás hajlongva ajtót nyitott, hallotta az 
Írógépek jellegzetes kopogását, a dik­
táló erős hangját. Azonban az uccán 
a régi vezér volt.

Tél volt. Korán bealkonyodott. A 
föld sebére már rég vattát havazott a 
természet s transperensektől vérző éj­
szakában vakítóan szikráztak az ivlám- 
pák.

A direktor ruganyosán lépkedett a 
ropogó hóban. A kijózanító, becsüle­
tes hideg teljesen átalakította, l’jra a 
természetimádó, vig, holló fin lett, jó­
kedvű és boldog.

Hangosan fiityürészni kezdett egv 
régi, egykor oly divatos operettslágert. 
A járókelők visszafordultak utána, 
megbámulták.

Boldogságtól sugárzó szeme min­
dent mosolygónak, színes örömnek lá­
tott. A sarki koldus nevetve köszönte 
meg a filléreket. A szembejövő embe­
rek mind vele együtt örültek. Még a 
villamos hosszas csikorgása is, mint­
ha egy boldog csilingelő kacagás lenne.

Megállt az egyik ékszerkirakat e- 
lőtt, nézegette az ötvösművészet sárga- 
remekeit, meg a tüzesen csillogó drága­
köveket. Szemébe tűnt egy nagyon szép 
brilliáns fülbevaló. 1 leiénre gondolt és 
már bent is volt az üzletben. Beho­
zatta az ékszert a kirakatból. Megkér­
dezte árát. aztán alkudozás nélkül fi­
zette ki a jelentékeny nagy összeget.

Kilépett az uccára s már maga 
előtt látta képzeletében felesége öröm­
től ragyogó arcát.

— Igen, ők hárman ma nagyon 
boldogok lesznek.

Teremburáját, hárman? Gyuri­
nak is kell valamit vennem. Jó. hogy 
eszembe jutott.

Vizsgálódva haladt a boltok előtt, 
de seholsem tudott megállapodni. Ez 
már sokkal nagyobb feladat volt, mint 
az első pillanatban gondolta. Hiszen 
annyi játéka volt már dédelgetett kis­
fiának, hogy ugyancsak meg kellett e- 
rőltctni emlékezőtehetségét, hogy olyan 
valamit vegyen.^amit még nem hozott 
neki. Csak úgy rajzoltak agyában a 
különböző játékok gondolat képei, de 
nem jutott eszébe semmi érdekes, já­
tékboltban pedig nem akarta keres­
géléssel tölteni az időt.

Egy cukrászbolt előtt megállóit. 
Szórakozottan nézegette a kirakatban 
lévő csemegék különböző változatait. 
Egyszerre csak megakadt szeme egy 
csokoládéból gyúrt kis revolveren. Va­
lóságos kis remekmű volt. Olyan öt­
letességgel csomagolták az acélkék ón- 
papirba, hogy alig lehetett megkülön­
böztetni a valódi fegyvertől.

Lukács bement a boltba s vett egy 
ilyen csokoládé-revolvert.

Felfokozott jókedvvel sietett haza­
felé. előre is ujjongva övéi gyönyöré­
nek. A gazdag ember elképzelései az 
ilyen öröm, ki csak az érték és vagyon 
körében tudja elképzelni a boldog csa­
ládi életet.

.Amint háza elé ért, az a különös 
gondolata támadt, hogy bizonyos öt­
letességgel fel kellene csigázni kedve­
sei érdeklődését, hogy annál jobban ö- 
rüljenek majd az ajándékoknak.

Igen, valami érdekes ötletet! Eássa 
meg végre Helén, hogy ő is tud olyan 
ötletes lenni, mint fivére, a léhiitő, fir- 
kász Oszkár!

Lassan elmélyedve baktatott fel­
felé a lépcsőn. Minden második lép­
csőfoknál tartott egy kis pihenőt, hogy 
gondolkozhasson. Hiába. Nem jutott 
eszébe semmi uj, valamirevaló gon­
dolat.

Az elősiető szobalány segítségével 
levetette bundáját az előszobában. Mi­
alatt a leány a fogas körül kotorászott, 
a. háziúr kivette zsebéből a revolvert 
s haragos arcot mivelve ráirányította a 
gyanútlan leányra. Szegénv leány be­
dőlt :

Ne tessék bántani méltóságos 
ur! sikoltott fel ijedten, majd igye­
kezett eltűnni a konyhaajtón.

A direktor kacagott a tréfán. Vé­
letlenül belepillantott a tükörbe.

Milyen pompásan hatnék, mint 
féltékeny férj, revolverrel a kezemben! 
— mondta.

— Apropos, féltékenység fűzte 
tovább gondolatait. Hisz itt az ötlet! 
Vájjon mit szólna Helén, ha beron­
tanék hozzá s adnám a féltékenyt. .. 
Igen ... Ráfognám, hogy megcsal Osz­
kárral. Pfuj, micsoda gondolat! Eh, de 
hiszen tréfa az egész és Helén fog majd 
rajta legjobban mulatni. Először meg- 

! torpant a nagyon is merész ötlettől,
I de, aztán a vesztét érző ember vad 

mitsembánásával be le ugrott a viccbe, 
j Zsebrevágta a csokoládé-pisztolyt,
j belépett a szobába.
I Helén a díványon feküdt, kacér,
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könnyű pongyolába öltözve. < Mvasott 
valami könyvet. Az ajtónyilásra felkap­
ta fejét. Összerezzent. Arcán a kellemes 
meglepődés mosolya tükröződött \ issza. 
Ülőhelyzetbe lendült.

Kit kell látnom ily szokatlan 
időben 1 György, te volnál az?!

Lukács alig bírta megái la ni, hogy 
lábaihoz ne boruljon s összc-vissza ne 
csókolja. De erőt vett magán. Szót lan 
szemrehányó tekintettel, vádoióan né­
zett rá.

.Mi bajod, György ? Olyan fur­
csa vagy. Miért nézel rám olvan kü­
lönösen ?

A direktor lassan, szárazon felelt.
Nézem, hogy milyen ügyes szi- 

nésznő vagy.
Lukácsne hirtelen elsápadt, meg­

rázkódott. Ideges mosollyal kérdezte:
Színésznő? — Nem értelek

György ?!
Lukács előrántotta a bon bon-revol­

vert- Gyűlöletes hangon rikácsolta:
\ áldd be, hogy megcsalsz Osz­

kárral !
Az asszony térdei meginogtak, sze­

mére kiült megtört, kétségbeesett lel­
kének minden fájdalma. Elfúló han­
gon rcbcgte:

kedd el a fegyvert beleme­
rem ... Elmondom .. megvallom enél- 
kii! is, György.

Lukács, mintha egy eleven csoda 
volna, úgy bámulta nőjét. Most őrá 
került a sápadás és dermedtség. Be­
szélni akart, de csak ajkai jártak.

I leien lassanként erőt vc'tt magán.
Szóval te tudsz mindent?
Nem ... Nem, de tudni akarok 

mindent! — mondta a férfi fenveget.y 
tompa hangon.

\ nő a pisztolyra nézett, aztán halk 
hangon megszólalt:

Tedd el ezt. ..
Lukacs csodálkozva bámult a já­

tékszerre. El is felejtette, hogy a kezé­
ben remeg. Letette az asztalra.

Aztán Relén beszélni kezdett. Aj­
káról csendesen peregni kezdett elté­
vesztett élete története:

Nem sok mondanivalóm van. 
Hiszen valójában egyszerű az egész, a 
mi neked oly szörnyű, oly megdöbben­
tő. Hét év telt el azóta, hogy feleségül 
vettél. Hét év sok idő. Sokat változtam 
a hosszú hét év alatt. Ma más a 
felfogásom, más a nézetem sok min­
denről, mint leánykoromban. Én . .. én 
akkor még nem hittem a szerelemben. 
Korán árvaságra jutottam s fiatalsá­
gom szenvedései arra tanítottak, hogy 
ne higyjek a szerelemben. Azt hittem, 
minden csak pénz, az ifjúság, a fény­
űzés, a boldogság. Udvaroltál nekem. 
Gazdag voltál, nem voltál szépség, de 
közönséges, sem. Szépségemen kivid j 
nem volt semmim sem. Szegén\ vol­
tam. Nem szerettelek soha, de nem tar­
tottam hazugságnak, hogy az ellenke­
zőjel vallom. Hiszen nem hittem a sze­
relemben. l'ied lettem, mert úgy vél­
tem, nálad megtalálom az élet célját, 
a gazdagságot. Bocsásd meg, nem te­
hetek róla. Aztán... aztán az évek so­
rán. bog) van szerelem, s hogy ez 
nem hazugság... Megtanultam, hagy 
nem a gazdagság, nem a jólét, a pom­
pa az élet lényege, hanem az, ha két

JUJPOLMUjSAG

•szív szereti egymást s az ebből fakadó 
harmonikus boldogság. Ha két ember, 
minden érdeken és anyagiakon felül­
emelkedve, pusztán az érzéseiknek en­
gedve egymásba borul.

Egy percnyi csönd támadt. Relén 
elhallgatott. Vsak a falióra ketyegése 
hangzott. Lukács mint egy fejbeütött 
reszkelegen ült és bámult az üres lev e­
gőbe. Relén szeméből a kömnek nesz­
telenül peregtek.

Es ■ ■ ■ megtaláltam akit a sors 
nekem rendelt... sajnállak ... sajnál­
lak György, ez az ember Oszkár... 
Nem mondok semmit, nem vonok pár­
huzamot köztelek, csak azt mondom. 
bog\- szeretem ...

György csak állt és bámult ma- 
gábmoskadtan. Egy szót sem szólt. 
Mit is mondhatott volna? Nagyon so­
kat és mégis semmit! Mit ér ilyenkor 
a szó? Az asszony sajnálkozva és egy 
kicsit ijedten nézett rá, aztán lassan 
felállt és az ajtónak tartott. Az ajtónál 
visszafordult és mondta:

lakán jobb is, hogy mindez 
ig\- történt . . . nem kel! csalnom. Most 
én elmegyek... a Gyurit itt hagyom 
egyelőre... Most én elmegyek és ha 
nyugodtabbak leszünk .. . foglalkozunk 
a többiekkel ... Isten veled!

Elment és az ajtót csendesen be­
húzta. Lukács lassan az ajtó felé bá­
mult s szemei véresek voltak az izzó 
fájdalomtól.

Gyuri jött be a másik szobából 
és az ajtót hangosan becsapta. Boldo­
gan szaladt az apjához és a kabátját 
ráncigálva mondta:

Apukám!
- Mi az Gyuri?

— Mit hoztál ?
Lukács odaadta a revolvert.

Né! puska. örvendezett a 
kis Gyuri. Igazi puska! Igazi ?

Az, fiam.
Osztán lőni is lehet vele?

— Lehet.
Osztán meghalsz, ha meglőlek?
Meg, fiam ... — mondta Lu­

kács s nem bírta tovább, szeméből ki­
csordult a könny.

Gyuri csodálkozva nézte, aztán el- 
pityeredett és zokogva mondta:

Ne sírj ... én nem lőlek meg ... 
nem lőlek meg... Apuska 1

Úri öltönyt
felöltőt, téll- 

kabdtot a leg­
újabb divat 

szerint jntá- 
njos árért 

készít

Sdghy
Zstgmond
szabómester, 111., 
Simonyi Ernő u. 1

TRAFIK
bélyeg, fővárosi és helyi lapok, 
folyóiratok, füzetes regények foly 
tatása állandóan, egyébb dohányzó 
és meMékcikkek nagy választékban 
és olcsón kapható

Polkáinál ame

Tűzifa, Szén, Koksz
fenyő és bükkszelezés kapható

BESZÉDES fakereskedfinél
Lakos-kuttal szemben.

Telefon : 102. Telefon . 102.

Azonnali szállítás!
 5688

SZENTES- BUDAPEST
között és vissza

naponta közlekedni.
Külön megbízást 8 óra 

alatt teljesít
a Gyors-teherautó vállalat.
Értekezni lehet Kossuth-u. 20 fi

fl „Széchenyi" Gőzmalom és Gőzfiirész R.T-.
felhívja az építők és építtetők figyelmét asztalos műhe­
lyére és fatelepére, mely a legdusabban van felszerelve

asztalos-anyaggal, építő anyaggal, 
fürészeltfa, gömbfa, gömbrud, borovi, 

vörösfenyő, akác-, tölgy-, valamint 
mindenféle bognárfával.

Légszeszgyári koksz, tSzifa és szén házhoz szállítva kapható
fl, gőzmalomban eámörlés, péhdrlés, darálás és bfiles- 
hántolás. Bohonát minden mennyiségben állandóan vásárol.

i

*
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12. oldal

Feuer Lajos
gabona 6s terménykereskedő 
Szentes, Kdkóczt-tér 32. sz.
Telefon: 20. Telefon: 20.

Mindenféle

gabonát, lucernát, 
bodorhát, töhmagot, 

napraforgót
állandóan vásárol.

Tengerit vesz és elad.
Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben 
eladásra állandóan tart.

Csflkezenfljiéten
ű Hangya szövetkezet

az alábbi cikkeket készpénz- 
fizetés ellenében a következő

kedvezményes ffiv
Japán rizs 5 csili. 1 kg..................P — 72
Kiváló minőségű zamatos zöld kávé 1 kg. 6 80
Császár keverék tea............................. P 14‘—
„Hangya“ konzunkeksz........................ P 190
Családi rum zamatos 1 I. üveggel . P 320
Szardínia spanyol egyheteden Kayrol

1 doboz............................................P —60
A raktáron lévő friss és jóminöségli csemege 
és fűszeráruk is egyidejűleg igen mérsé­

kelt áron szerezhetők be I

Közkívánatra ismét Szen­
tes közönségét szórakoz­
tatja a budapesti Angol 

Park kedvenc
üői zenekara

január 2-ától a

tiKtsplpában•I

Számos látogatást kér 
tisztelettel:

Zsoldos Lajos
a „Klspipa" vendéglőse.

Estélyi ruhák
nagy választékban

Molnár-Áruház
Kossuth-utca 8 szám.

Szegedi édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát
CMki* Schnitz lééi «torol.
jón, a legjobb és a legolcsóbb bevá­
sárlási hely, minden fűszerárukra is a 

Schultz üzlete a posta mellett.

ALFÖLDI ÚJSÁG

Hallócsillag
Irta Bőd Lajos.

Pityergőre állott a világ képe.
()lyan rosszkedvűen, olyan se hogy se 
sütött a nap; látszott, hogy igen meg­
unta a nagy nyári robotot

Ősz kozelgett.
De a szivünkben tavasz kacagott!
Egy hét volt még hátra a nagy 

vakációból. Egy egész hét! Mi min­
den történhetik még addig! ? Árviz el­
viheti az iskolát, vagy földrengés dűl­
heti össze. Mit lehet tudni?

Nagyarányú kirándulást terveztünk 
a szomszéd faluba, Petiibe.

Petri. Petri...! Milyen álerváso- 
dott, tökmag kis falu volt ez a Petri! 
Két vagy három ucca az egész. Csip- 
ri-csupri házikók öklömnyi ablakokkal, 
széles árkok, göröngyös, kátyus utak 
De a gyom között is nyílhat százszor­
szép - egyszer látogatóba jött a szom­
szédunkba egy kislány Petőből, közel­
ről nem is láttam, csak a berenán át­
kukucskálva és mindjárt — Petri lett 
lett számomra a világ közepe.

Nagy Janinak, a cimborámnak, u- 
nokatestvére volt az a kislány. — Ilon­
ka — annak a nagy Janinak, aki i 
számtan, nyelvtan, mértan és egyéb fé­
lelmes tanok vadonéból a fügék, cuk­
rok, mazsolák és egyéb drágalátos ele­
delek paradicsomába menekült; boltos­
inas lett Hengernél, a szigorú kereske­
dőnél.

Janival együtt főztük ki a nagysza­
bású kirándulás tervét. Két fontos ok­
iratot kellett erre a célra beszereznünk; 
a Jani édesanyjának két levelét. Az 
egyik a szigorú fűszerestől kéri el Ja­
nit, a másik a szomszédunkban lakó 
rokontól a szekeret kedden délutánra,
íogy Jani sürgős családi ügyben haza­
mehessen.

Mindkét okmányt nekem kellett 
megszereznem s én kellő időre meg 
is szereztem. Kissé nehezen ment u- 
gyan a balkézzel való irás, de a szere­
lem minden nehézséget legyőz.

Két tábla maláta jxistaköltségért 
kézbesítette a leveleket Jóska öcsém. 
A boltoshoz azzal, hogy a szomszédbéli 
néninek küldték; a néninek pedig azzal, 
hogy a boltba jött a Janinak.
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Izgalom, kétség, várakozás ... Re­
pült az idő és délután kettő körül mi 
is repültünk. Két öreg pejkó repített 
két fiatal szivet álmaink álma: Petri 
felé.

Én hajtottam!
Gyönyörű időnk volt.
Az aranyhajuktól megfosztott me­

zők megbékélten mosolyogtak a langy- 
mcleg bágyadt verőfényben.

*

Élénk csodálkozás fogadott ben­
nünket a Jani édesanyja udvarában. 
Alig akarta elhinni a jámbor özvegy, 
hogy Henger, a szigorú boltos. pont 
Janit szemelte ki arra, hogy a petrii 
szőlőhegyen megnézze, milyen ter­
mést igér a csemeszőlő.

Hosszas magyarázat, csürés-csava- 
rás után azonban mégis csak elhitte 
valahogy és beleegyezett, hogy kimen 
jünk a szőlőbe szétnézni. Ozsonnával kí­

nált, de nem fogadtuk el, hát becso­
magolta a kenyeret, szalonnát egy ócs­
ka szeredásba, leveles dohányt is du­
gott bele a csősz számára és ututikra 
bocsátott.

Tovább szekereztünk a szőlőhegy 
felé. Közel a falu végéhez rámutatott 
jani egy csinos feliér házacskára és ezt 
mondta

Ott állj meg. Ott laknak.
Nagyot dobbant a szivem.
Megálltam.
Jani bekiáltott:

Róza néni!... Róza néni!
Mindjárt nyillott az ajtó és kijött 

egy szakasztott olyan néni, mint a Ja­
ni édesanyja. Neki is megmagyarázta 
Jani a szigorú boltos kívánságát és 
megkérdezte: nem engedné-e ki Ilon­
kát a szőlőbe.

— Nem lehet, fiam, dolgunk van. 
Libát tépünk, meszelünk, mosunk, stb.

Sötét szomorúság borult a telkem­
re ezek hallattára, de pillanat alatt ra­
gyogóra derült lelkem éjszakája: kijött 
Ilonka.

Mezitlábra húzott cipőben, olcsó­
fajta kék ruhában, fehér vállfodros kö­
ténykében, az orcáján halvány piros ró­
zsa nyillott.

Hinnye, de hamar puccba vágtad 
magad, - rikkantott rá a szívtelen szü­
lő — persze: meghallottad, hogy Jani 
a szőlőbe akarna vinni!

Ilonka orcáin biborszint öltött a 
rózsa. Valamit mondott az édesanyjá­
nak, hogy mit, nem hallottam, de a 
szemeiből rimánkodást olvastam ki

— Na jól van, — mondta az anyja, 
csak aztán idejében itthon legyetek

Mint a fürge mókus a hajlós bükk- 
ágra, úgy pattant fel Ilonka a szekérre 
Közzénk ült.

A -zivem édes dallamok ütemét do­
bogta. Olyan büszkén suhintottam a 
két pejkó közé. mint egy király.

A szőlőhegyig vivő utat a kocsis- 
ság gyönyörén kívül Ilonka szórta be 
pálmaággal, de kint a szőlőben, a pu­
liul*) szőlő, az omlós-leves körte es ba­
rack eldorádójábán magasabb, szívbe- 
li gyönyörök mosolyogtak rám.

özemtől-szemben álltam Ilonkával, 
belenéztem kék gyémánt szemeibe, cso­
dáltam gazéilatermetét, hallgattam ger- 
licekacagás hangját. Beszélgettünk.

A távúi sötétlő erdő tetejét horzsol­
ta a Nap, mire rászántuk magunkat, 
hogy hazainduljunk. Most már nem 
áhítoztam a kocsis méltóság iránt. Szé­
nát raktunk a kasba és oda ültem Ilon­
ka mellé. Hamar bealkonyult. Az est­
hajnali csillag versenyt ragyogott az 
Ilonka szemével

Megfogtam a kezét. Engedte.
Megmondtam, hogy nagyon tet­

szik nekem. Hallgatott.
Mikor már nagyon közel voltunk 

a faluhoz és a válás fájdalma már meg­
fogta a szivemet, szinte éreztem is már 
a szorítását, hirtelen átkaptam a nyakát 
és megcsókoltam.

1 íallgatott Hallgattunk.
— Talán még magát sohase csó­

kolták meg r — kérdeztem jó idő 
múlva.

— Nem, — suttogta, aztán ismét 
hallgatott.

k
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Egyszer megint megszólalt:
— De azért nem haragszok.
A szekér megállt. Ilonka leugrott 

Elköszönt:
—r A viszontlátásra
A szekér vígan zörgött, görgőtt to­

vább. A csillagok huncutul vigyorog­
tak. Csak az én szivem fájt, vsak az én
szemem könnyezett.

*

Sötét éjszaka lett, mikor az udva­
runkba beléptem: egy hatalmas csillag 
futott le Napnyugat egén — Petii felé. 
Sajgó sejtések rezdiiltek át lelkemen. 
Soha szebb hullócsillagot nem láttam. 
A fény barázda, amit az égbolt sötét tar­
lójába szántott, percekig ott villogott, 
aztán az is eltűnt.

Pirongatás várt a szülői házban. 
De a gonoszabbja meg csak ezután kö­
vetkezett. Pár nap múlva mindent meg­
tudott a szigorú boltos és tőle az én 
apám. Jóska öcsém is átpártolt az el­
lenség táborába: árulóvá lett

Janit elzavarta a boltos. Váradra 
ment inasnak; engem meg Debrecen­
ben várt a félelmes tanok tömege. 

Sohase láttam többé Ilonkát.

Lengyel István (Jelenfi-hái.)

TEMESVÁRY 
és SZOLCSÁNYI

az Angol Magyar Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám. 
Telefon ; 22. Telefon: 22.

Morzsolt tengeri, ™S‘1Ä
korpa és darafélék a legolcsóbb napi 

áron kaphatók

csukott autó
áll az utazóközönség rendelkezésére.

Olcsó fuvarbér úgy helyben 
mint vidékre

Szives pártfogást kér:

Füsti Molnár Sándor

A legkényelmesebb, biztos üzemü

vásárol, ahol:
1 kg saját pörkölést! kávé, finom . P 6.40 
1 kg saját pörkölést! kávé legfinomabb P 9.60 
10 deka finom Souchon tea ... P —.80 
10 deka legfinomabb csász. vegy, tea P 1.60
1 liter családi rum............................... P 3.20
1 liter kisüsti szilvórium .... P 3 20
1 liter 2 éves rizling bor .... P 1.10
1 liter 19 5. évi tokaji bor . . . P 1.40
és minden egyéb áru legolcsóbban 

kapható.
3844

SZÉPE SUTUL ÜZLETÉBEN
NINCS DRÁGASÁGI

■3J

Eimmmm

gras*

Asszony főispán j
Nc ijedjenek meg a férfiak, nem i 

máról van szó No, mert a férfiak nem j 
igen szeretik, ha az asszonyok bébi- j 
zonyitják, hogy nemcsak a főzőkanál- j 
hoz értenek, hanem egy kicsit a magas j 
politikához is. Bizony a választások is 
máskép festenének, ha az asszonyok 
volnának többségben. Nem igen lehet­
ne őket kortesborral leszéditeni.

Mert. hogy az asszonyok minden 
polcon megállják helyüket, arra jó bi­
zonyság az, hogy már asszony főispán­
ja is volt Magyarországnak, még pedig 
1622-ben. amikor is Thurzó Imre le­
ánya, Czobor Erzsébet Árvavármegye 
főispánja volt s olyan eréllyel vezette 
a vármegyét, hogy minden férfi meg­
irigyelhette volna a sikerét

Nem is bukott meg a főispán-asz- 
szony, mert amint a krónika feljegy­
zi, mint tényleges főispán is halt meg 
s a megye olyan díszes temetést ren­
dezett végtisztességéie, amely bizonyí­
tani kívánta szerctetét és ragaszkodá­
sát az asszony-főispán iránt.

Milyen leányt kell elvenni feleségül?
Az újságokban mostanában gyak­

ran jelennek meg tanácsadások és in­
telmek a házasodni szándékozó férfi­
nemhez. melyek között nem utolsó cso­
dabogár az alábbi kis közlemény sem.

Tegye próbára jövendőbelijét, mi­
előtt véglegesen megkérné a kezét.
Kérje meg őt, hogy hámozzon meg né­
hány krumplit. j

Ha a hámozáskor úgy találja, hogy 
vastagon szedi le kesével a burgonya 
bőrét, akkor az életben sem lesz na­
gyon takarékos. Ha csak egy vízben 
mossa meg, akkor bizonyos lehet ab­
ban, hogy a háztartása is elhanyagolt, 
rendetlen lesz. Ha a burgonya mélye­
déseit, úgynevezett szemeit nem ka­
parja ki késével, az a háziasszony jö­
vendőbeli lustaságára enged következ­
tetni, ha pedig a sütésnél sok zsírt 
használ, akkor bizonyosan ínyenc fe­
leség válik belőle, kinek a férj nem 
győz elég ennivalót haza hordani.

.... így sütötte ezt ki valamelyik 
dán házassági speciálista. ‘

Enrllo
az a k i t ü nő kávépótló, 
melynek egyetlen háztar­
tásból sem szabad hiá­
nyozni.

Szemeskávészerü ize, fi­
nom zamatja, kiadóssága a 
legoicsób családi italá teszi.

Egyetlen kísérlet meg­
győzi önt e gyártmány 
kitűnő minőségéről.

Enrilo minden ftiszer- 
és gyarmatáru kereskedés­
ben kapható.

Kizárólagosan gyártja :

Francit Henrik Fiai Bt.
Budapest, nagykanizsai 

[Rosonszenjdnos.

Apró tréfák.
A meghosszabbított váltó.

Egyik szentesi pénzintézet kétszáz 
pengős kölcsönt szavazott meg egy vi­
déki atyafinak. A váltó a minap lejárt, 
amiről az intézet értesítette üzletfeléi. 
Az atyafi beballagott tegnap délelőtt a 
bankba s megállt a rács előtt, oda ad­
ta a hivatalnoknak az írást.

— Kérem átossággal tekintetes ur 
ezt a levelet kaptam.

— Azért kapta, hogy fizesessen.
— Megkövetem, nincs nekem most 

kétszáz pengőm.
— fiát hosszabbítsa meg a váltót 

és 11 óráig nyújtsa be.
Az öreg magyar besomfordált ide­

jén a takarékpénztárba. Két egymás­
ba ragasztott kitöltetlen blankettát ad 
át a tisztviselőnek:

- Tekintetes ur itt a váltó.
A hivatalnok kacagva bámult a 

különös papírra.
Hát aztán mit csinált maga ez­

zel a váltóval?
Az öreg magyar a világ legtermé­

szetesebb hangján felelt:
Meghosszabbítottam. instálom

alássan.

Diéta.
Én egy évig éltem vegetáriánus 

koszttal és nagyon jól éreztem maga­
mat.

— No, én egy évig csak tejet it­
tam és gyönyörűen meghíztam.

— Csak tejbő! élt ?
Bizony
Hogy lehet ez?

— Nincs ebben semmi csodálniva- 
lo. A legtöbb csecsemő is úgy él.

Miss 1927 a strandon.
Érdekes, a feleségein az egész 

farsang alatt hordta ezt a kosztümöt.a 
S most, hogy fürdőruhának használja, 
közbelép a rendőrség...

Udvariatlan.
Nagyon egyszerű módon győ­

ződtem meg a minap arról, hogy az 
ember tényleg a majomtól származik...

— Talán a tükörbe néztél ? t



14 ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1928. január 15.

Mese a bálban
Irta: Nagy József.

A levegő szinte nehéz volt a sok­
féle parfüm és Ylan-Ylang-illattól, mely 
szétáradt a csodás, bűvösen dekorált 
téli kertben. A táncteremből idemene­
kültek álmodozva hallgatták a távolság 
által erőt vesztett zene hangjait, mely 
akadozva tört át a déli növényzet moz­
dulatlan lombjai közt. A kertté vará­
zsolt teremben akarata ellenére halkan 
beszélt mindenki; a léptek nesze s az 
atlaszruhák suhogása is alig volt hall­
ható. A növényzet ezernyi jó illatával 
telt könnyed, szabad levegő s a távoli 
zene kedves hangjai, andalító, mesés 
érzelmeket idézett elő az idemenekült 
szerelmes lelkek között.

A félreeső kis teremben a tizágu ; 
pálma majdnem egészen eltakarta az 1 
alatta ülő szép leányt. A vérvörös-pilis- ! 
ülésről hosszan folyt le a fehér atlasz, ' 
mely a csodaszép leány testét takarta. I 
A padlón szétfolyó fodrokon térdelt a j 
reszkető, lángoló ifjú, ki szenvedélyé- ! 
nek clragadóbb környezetet nem talál- 1 
hatott volna. |

— Margit, — szólt az ifjú halkan, j 
— egy mesét komjronáltam, ha meg- | 
hallgatná, elmondanám. j

Mesét ? Meghallgatom, ha nem [ 
nagyon hosszú, — felelt a leány. :

'Z hosszú Margit, 
a mese befejezésé- 

önDe ha

lesz
O nem, nem le 

az a baj csak, hogy 
vei nem vagyok tisztában 
segítene...

Rendelkezésére állok.
Az ifjú rezignálva, akadozva kezel­

te mondani:
A mese time ... a mese time:

Buba j kisasszony és a Gyöngédszivü 
lovag.■<

Szép cim. Mesélje.
Hát... hol volt, hol nem volt 

egyszer egy csoda szépségű király kis­
asszony, aki pompás palotában lakott, 
arany tányérból evett, aranykorsóból 
ivott és selyem párnák közt álmodott.
Ennek a király kisasszonynak Bit báj« 
volt a neve. Meg is érdemelte nevét, 
mivelhogy olyan szép volt, meg olyan t 
jó volt, mint... mint... De igazán ha­
sonlót nem is tudtak hozzá és igy én 
sem. Hanem volt aztán egy utálatos 
óriás, akit mindenfelé a társadalomban 
úgy hívtak, hogy >Pénz«. Ez a Pénz 
nagy volt és hatalmas, de mégis sokak 
által átkozott és gyűlölt volt, mert sok- 
embert gyilkolt tneg, sok szivet mar­
cangolt széjjel. Ez a szörny a Bübáj 
kisasszony apját, anyját is hatalmába 
kerítette; magával vitte a tehetetlen ki> 
bübájt is, hogy felaprózza a szivecské- 
jét pecsenyének arra a nagy ünnepre, 
melyet a többi emberevőknek készült 
adni.

A ki-s Bűbáj hiába sirt, könyörgött, 
az. emberevő oda se nézett neki, hanem parfüm 
vitte a nagy embererdőn keresztül. Ek­
kor történt azonban, hogy egy kóbor, 
kopott lovag, ki bár szegény volt, de 
becsületes, s akit jó szive miatt Gyön­
géd szivünek neveztek, arra ment az 
erdőben és meghallotta a királykisasz- 
szony jajszavát. Utána indult a könnyei 
nyomán s rátalált. Mikor meglátta, mi­
lyen szép. a Bübáj és milyen veszélyben 
forog, nekirontott az óriásnak s bizo­

nyára átdöfte volna lándzsájával, ha az 
emberevő jókor észre nem veszi a ve­
szélyt és elrejtvén a királykisasszonyt, 
olyan ügyesen fogta fel a döfést, hogy 
a lovag lándzsája ketté tört.

Erre aztán karddal támadtak egy­
másnak. Nagy volt a harc. Oly sűrűn 
hullottak a csapások, mint a cseppek 
záporesőben. A szép Bübáj letérdepelt 
és imádkozott az egek urához, hogy a 
Gyöngédszivü lovagot segítse diadal­
ra. És az Isten meghallgatta imáját, 
mert egy hatalmas ütéstől az óriás el­
esett. A lovag most egyedül állt a ki­
rálykisasszonnyal s nem tudta, mihez 
kezdjen. \zégre aztán a lovag elvezette 
őt az erdőbe egy barlanghoz, amit ugv 
hívtak, hogy »szivbarlang« és ott leg­
puhább pázsitból készített neki nyug­
helyét. Ajtót csinált a barlang elé s 
megmutatta, hogyan kell azt ki- és be­
zárni. Ű maga a barlang előtt hált 
s őrizte a Bübájt, hogy el ne rabolhas­
sák tőle.

így éldegéltek ez ideig, de a Gyön­
gédszivü lovag nem merte megközelí­
teni Bübáj kisasszonyt.

Pedig hogyan szerette 1 Még a pá­
zsitot is csókjaival halmozta el, amelyet 
apró lábacskái érintettek. Imádta a na­
pot, a csillagot, mivel fényük kedves 
volt Bübáj előtt. A királykisasszony 
volt neki minden szépnek, nemesnek 
s fenségesnek összefoglalása és nem 
volt az egész természetben olyan drá- 

, ga kincs, amelyért fölcserélte volna őt.
1 Éjjel s nappal, ébren s .limaiban csak 
J rá gondolt s a madarak dalában, a fák 

suttogásában, a patak csevegésében az. 
ő nevét hallotta. De szerelméről nem 
beszélt soha Iiiibájnak.

Egy napon rettenetes dologra éb­
redtek. A leütött óriás más alakban is­
mét megjelent. Most már nem volt más 
hátra, mint menekülni. De a Gyöngéd­
szivü lovag nem hagyhatta cl Bübáj 
kisasszonyt, bár szólni sem mert neki, 
hogy kövesse őt az ellenség elől egy 
szerény, de tisztességes boldog jövőbe.

Ott állt tanácstalanul a Gyöngéd­
szivü lovag. Nem tudta, mit cseleked­
jen. Végre aztán hozzám fordult és ar­
ra kért, hogy meséljem el a sorsáp 
önnek, mivel ilyen esetekben a nő szi­
ve tudja csak a helyes utat megtalálni.

—- Mondja meg édes Margit, mit 
tanácsol a szegény lovagnak?...

A leány először mélyen elpirult, 
néhány pillanatig hallgatott, aztán le- 
küzdte pirulását és halkan válaszolt:

Mondja meg a lovagjának, hogy 
nem illik annyira bizalmatlankodni sa­
ját magában. Kérje meg bátran a le­
ányt, ha szereti. Amennyire én a női 
szivet ismerem: nem kell majd kosár­
tól tartania, — követni fogja lovagját.

*

V levegő nehezebb volt a sokféle, 
és Ylang-Ylalig-illattól, mely 

szétáradt a csodásán dekorált télikert­
ben. A zene hangjai erőt vesztve a 
távolság s a csarnokban dongó beszéd­
zajban, dallamszeriilcg hangzottak el 
a deli növények mozdulatlan lombjai 
közt.

A félreeső kis teremben a tizágu 
pálma majdnem egészen eltakarta Bű- 
baj kisasszonyt és a Gyöngédszivü lo­
vagot, kik átölelve tartották egymást.

4—6—8 lóerősek 
magán járó részek 

3—5—8—15 lóerősek 
benzin és nyersolajra

eladók 

.Tiszamenti“

Cséplögamituráli 
Motorok

>» 1 let-miivnn Keresk. Vállalat 
Rákóczi F.-utca 4». Telefon : 58

Horváth László
foglalkozás közvetítő és

CSELÉDELHELYEZO
intézete által Bocskay-utca 18 sz. alatt 
lehet beszerezni az alant felsorolt jó és 

megbízható alkalmazottakat:
Ipar munkások 
Sofőrók 
Bolti és irodai 

szolgák 
Kc-cs sok 
Udvarosok 
Gazdasági éves 

cselédek

Szakácsnők 
Házvezetőnők 
Szcptatós-dadák 
Szobalányok 
Mindenesek 
Befegápolók 
Bejárók 
Tyukásznék

és egyébb alkalmazottak 
A közvetítési dij az alkalmazottak haviegy
fizetésének 10 százaléka. — A munkaadók 
5 százalékai fizetik, mely az elhelyezés alkal­

mával fizetendők.

Vízvezeték szerelést,
fagymentes kutak szerelé­
sét és javítását, fürdőszoba 
berendezéseket és kúttár­
saság! vezetékek javítását 
és szerelését jutányosán 

készítem

FÜSTI M. JÁNOS
kútfúró és szerelőmester 2
I. Kisgőrgős-utca b szám. »

Tokarmónyburgonya
mázsánként

7-50 fillér.
Étkezési burgonyák, minden fajta !eg- 
o’csób n: piá:on kicsinyben és nagy­
ban. Fejes és savanyú káposzta leg- 

olcsób’an kr pható
Pólya Lajosnál, Nyíri-közön.

Telefon 85,

Lakodalmi meghívók, 
eljegyzési kártyák leg­
szebb kivitelben jutá­

nyos áron az

Alföldi Újság
nyomdájában készül.

A Szólláth-féle csárda
más v llalkozás miatt sürgősen eladó, 
vagy haszonbérbe kh dó és azonnal 
el is foglalható. A helyiség más üz­
letnek is alkalmas. — Ugyanott 3 há­
zifőid jó tanyával és gyűmőlc áfák­
kal eladó Értekezni lehet a helyszí­
nen Szóllálh István tulajdonossal.

Rákóczi-tér 9 szóm alatti (volt Bél­
ié-i-féle ház) bármiféle üzletnek al­
kalmas helyiség van kiadó. Értekezni 
lehet Szólláth István tulajdonossal.
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M; ií1ir;/!-lam»?SUDk,?xépgy!rÍnak’ Vezérügynökségének bizományi 
raktárát átvettük. Raktáron tartunk összes mezőgazdasági géneket
úgymint: tükör páncél-ekéket, Máv. Khüne és 
csepeli gyártmányokban vetőgépeket, műtrágya- 
szórókat, répavágókat, boronákat,
Kalmár-féle rostákat, morzsolókat, 
darálókat, elismert legolcsóbb árak 
mellett hosszú hitelnyújtással.

Állandó nagy raktár

POROSON és FORD
alkatrészekben.

GRÜSSiHilHil [Mi és Fia
iae

Telefon 51.

Hasznos tudnivalók
A belterjes talajmive'és termésfo- 

koző hatása. A talaj okszerű és alapos 
mcgmivelése kétségtelenül a legjobb 
módja terméseink fokozásának. A bel­
terjes talajmiveléssel mozgósítjuk a ta- 
laj természetes táplálémnyag-készle tét 
és fokozzuk a növények számára fel­
vehető alakban levő táplálóanyagoknak 
mennyiségét. A jól megnövelt talajban 
egy fontos táplálóanyagnak, a nitrogén­
nek mennyisége gyarapszik, a talajban 
szabadon élő - és jól munkált talajban 
kedvező életkörülményekre találó nit- 
rogéngvüjtő baktériumok munkája ré­
vén, de épen ezért a legtöbb tápláló­
anyag a beálló nagyold) termések kö­
vetkeztében nagyobb mennyiségben is 
fogy. A jól munkált, belterjesen mi veit 
talaj természetes táplálóanyag készle­
te sokkal gyorsabban apad meg, mint 
a rosszul munkáké. Belterjes talajmivc- 
léssel eszerint ideig-óráig jelentékeny 
terméstöbbleteket érhetünk ugyan el, 
de ez, — minél kisebb a talajunk táplá- 
lóanyag-készlctc, annál hamarabb meg 
fog szűnni. Az okszerűen miveit talajok 
állandó nagy terméseire csak akkor 
számíthatunk, ha azzal együtt a bel­
terjes trágyázás is kapcsolatos. Vagyis 
a táplálóanyagokat, amelyek nagyobb 
mértékben táródtak fel és használód­
tak el, tervszerűen vissza is kell pó­
tolni. Az istállótrágyázás mellett ennek 
manapság minden gazdaságban végre­
hajtható módja a műtrágyázás. A mű­
trágyákkal pótolható táplálóanyagok 
közül legfontosabb a foszforsav, amely 
legeredményesebben, illetve legolcsób­
ban szuperfoszfát alakjában vihető bele 
a talajba. Manapság jó gazdálkodás 
csak abban az esetben képzelhető el 
hazánkban, ha a gazdaság legfonto­
sabb és rendszeresen beszerzett anyagai 
közt ott a műtrágya is, amely a helye­
sen vezetett gazdaságban egyetlen ter­
melési évben sem nélkülözhető.

A takarmányrépa szükséglet fede 
zése. Most télen tudjuk igazán méltá­
nyolni a takarmányrépát. Olyan tehe­
nészetekben, ahol nem etetnek, vagy 
nem etethetnek elegendő répát, rend­
szerint nagy visszaesést tapasztalunk a 
tejhozamban. A legtöbb gazdaság nem 
képes az eddigi takarmányrépát ter­
mő területet megnagyobbítani. Hogy 
az eddiginél mégis több takarmányré-

Telefon 51.

I paja teremjen, a takarmányrépának 
’ szánt földet gondos mivelés, istálló és 
I műtrágyázás utján kell minden gaz- 
j dának a lehető legjobb állapotba hoz- 
I ni. A takarmányrépa földjét semmi szili

alatt se mulasszuk el ősszel mély'cn 
megszántam. Amint tavasszal a föld 
megszikkadt, azonnal meg kell azt fo- 
gasolni és vetés előtt esetleg csak fo­
gassal, de ha ez nem elegendő, erélye­
sebb munkát végző porhanyitó eszköz 
igénybevételével vetésre előkészíteni. Az 
istállótrágyát takarmányrépa alá lehe­
tőleg még az őszi mélyszántás előtt kell 
kihordani, belekeverni a földbe.

Mikor készítsük az első meleg­
ágyat? A melegágy a konyhakerti nö­
vénytermesztésnél kétféle céh szolgál 
Egyrészt a termények melegágyban va­
ló hajtatása révén korai termést érhe­
tünk el, másrészt a melegágyban a 
palántákat előneveljük, hogy mire az 
időjárás a szabadban való kiültetést 
megengedi, már fejlett palántákkal ren­
delkezzünk. Kisebb kertekben a leg­
fontosabb természetesen az utóbbi eset 
es pedig a palánták nevelése. Egyes 
melegebb éjhajlat alól származó növé­
nyek, mint például a paradicsom, pap­
rika gazdaságosan csakis úgy termeszt­
hetők, hogyha a palántákat előnevel­
jük és a magot nem a szabadföldbe vet­
jük el. A palánta nevelésére a legkisebb 
és a legegyszerűbb melegágy is alkal­
masabb, mint a cserép, vagy deszkalá- 
dika, melyet a szoba ablakába helye­
zünk. A palántanevelés szempontjából 
teljesen elegendő a legkorábbi meleg­
ágyat február végén rakni össze, úgy­
hogy március első napjaiban a paprika, 
paradicsom, korai káposztafélék stb. 
magját elvethessük. Ha azonban a ko­
rai terményekre különösen nagy súlyt 
helyezünk és áldozatoktól sem riadunk 
vissza, úgy januárban már készíthetünk 
melegágyat egyes növények hajtatásá­
ra is. A i8 2o foku melegágyba 
beültethetjük az előnevelt 2—3 levél­
lel hi ró salátapalántát, melyet február 
végén, március elején már mint kész 
terményt adhatunk a konyhára vagy a 
piacra. Igen fontos azonban, hogy 
csakis olyan fajta salátát vessünk, me­
lyek a hajtatásra alkalmasak. Ilyenek 
a »Böttner melegágyi«; »Császár haj­
tató«, »Wheter-féle Tom Thumb«. Sa­
látát lehet február végén hidegágyban 
is ültetni, mely ágyakat deszkakerttel

veszünk körül, ablakkal fedünk be éj 
szalmatakaróval védünk meg a na 
gyobb fagyok ellen. Ne ijedjünk meg, 
ha egy reggel az ablakokat befagyva 
találjuk, a hideg a salátának nem árt, 
csupán a fejlődését késlelteti. Amint a 
napfény erősbödik, úgy a növények is 
gyorsabb fejlődésnek indulnak és meg­
felelő öntözés, kezelés mellett már már­
cius végén, legkésőbb április elején a 
hidegágyból is vághatjuk a kifejlett sa­
látafejeket. Ugyancsak korán vethető 
melegágyba a hónapos retek is, mely 
a vetéstől számított 4 -5 hét múlva 
már étkezésre alkalmas. Termesztésé­
hez feltétlen laza összetételű, tápdus 
és elég nyirkos talaj szükséges. A túl­
ságos meleg és a fényhiány azonban ár­
talmára van, hajtatásra jól bevált faj­
ták »Non plus ultra«, »Karmin , »Ex­
press . Hajthatunk még melegágyban 
korai kalarábat is, mely már április 
közepe táján felhasználható. A kalaráb 
termesztésénél ügyelni kell arra, hogy 
a palánták meg ne fázzanak.

Vakondok irtható-e a szántóföl­
dön? Az 1901. évi 24.655. sz. földmi- 
velésügyi miniszteri rendelet 1. §. I. 
2. pontja a vakondokat a hasznos ál­
latok közé sorolja, tehát nem az irtan­
dó, hanem a védendő állatok között 
szerepel. Annak is megvan a maga 
oka, hogy miért vették fel a védendő 
állatok közé, holott sokszor hallunk pa­
naszt ellene. A vakondok tulajdonkép­
pen rovarevő állat, mit a fogazata is 
bizonyít és csak ott jelenik meg na­
gyobb számban, hol a rovarok vagy 
ezek álcái, lárvái nagyobb tömegben 
élnek. Különösen láthatjuk ezt erdő­
től, fás ligetektől körülvett réteken, 
mert ilyen helyeken mindig több a cse­
rebogár, rajzáskor itt ezeket senki sem 
irtja, tehát minden zavarás nélkül le­
rakhatják tojásukat. Ez a pete rakás 
rendesen az ilyen réteken, legelőkön 
történik, mert itt a kikelő fiatal pajo­
rok mindjárt teeritett asztalt találnak a 
növények gyökereiben. Ha tehát sok 
pajor van az ilyen helyeken, akkor 
megjelenik a vakondok is és igen nagy 
pusztítást visz végbe a sok pajor kö­
zött. Különösen kitűnik ez a pusztítás 
akkor, ha figyelembe vesszük azt is, 
hogy a vakondok igen falánk állat, 
mindig éhes és egynapi koplalás már 
halálát jelenti. Az igaz, hogyha útjá­
ba kerül a cickány, giliszta, béka, sik-



í

ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1928. január 15.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi
Részvénytársaság

Gőzmalom:
vám- és kereskedelmi őrlés, lisz­
tek eladása kicsinyben és nagyban

Gőzfűrész:
elsőrendű építési és asztalos- 

nyőáruk. Bérvágás.

Gementároggár:
fe- cementapok, cementcsövek, ce- 

mentvályuk.

Tüzelőanyagok:Kenyérgyár: Téglagyár:
friss kenyér és péksütemény, lisz- kézzel és géppel vert tégla és ese­

tek, darák, korpa eladás. répáruk, disz és idomtéglák.
ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

£>, 77, : Telefonok : 72. FflROSI IRODA

tűzifa, szén, koksz, kicsinyben és 
nagyban.

IPARTELEP:
Nagynyomás 66.

A vasúttal szemben.
Br. Harucker ucca 16.

A Kenyérgyár épületében.
renew

16, mezei pocok, akkor ezeket is fel­
falja, azért a főtápláléka mégis rova­
rokból áll és pedig olyan rovarokból, 
melyeknek irtása egyrészt lehetetlen, 
másrészt igen költséges, tehát ezekben 
az esetekben a vakondok a gazda jó­
barátja, mert segítségére van a ter­
mény megmentésében. Vegyük csak a 
drótférget, cserebogárpajort és a ga­
bonaszipoly pajorját, melyeket nagy­
számban pusztít a vakondok, akkor már 
is kitűnik a haszna és megérdemli a 
védelmet. A jelen esetben is (szántó­
földről lévén szó), valószínűleg valami 
nagyobb rovartömegnek kell ott len­
ni (drótféreg, pajor, bogolypille her­
nyója és bábja), azért jelentkezett na­
gyobb számban a vakondok is. Ha eze­
ket a rovarokat kipusztitotta, akkor 
úgyis odább vonul, mert táplálék nélkül 
egy napig sem lehet meg, tehát ekkor 
az alkalmatlankodása is megszűnik. Ir­
tásáról csak a konyhakertben és a vi­
rágágyak közt lehetne szó, de hagyni 
kell, a túrásait sűrűn egyengessük el, 
mert itt sem jelenik meg ok nélkül. 
Az ilyen helyeken (virágágyások, kony­
hákért. csemetekert) a fent idézett ren­
delet is megengedi a pusztítását, de a 
gazda innen is inkább űzze el, mert 
máshol még hasznot hajthat szegény 
vakondok. Elűző szerek között szere­
pel a petróleum, a kátrány és az Asa 
foetida drogériákban kapható) oldata 
is. Ezek a finom szaglásu vakondokok 
számára elviselhetetlen bűzt jelentenek 
és az ilyen szagoktól átitatott földről 
menekül. Ha tehát el akarjuk űzni va­
lahonnan, akkor ezen szerekkel átita­
tott rongyot helyezzünk el a járatjába 
és ez elég neki, hogy máshol üsse fel 
a tanyáját. Ha minden áron meg akar­
juk fogni, (ez a fent felsorolt esetek­
ben szabad . akkor a vaskereskedések­
ben kapható vakondokfogó vasakat he­
lyezzük el a járatába, mely okvetlenül 
megfogja a fészkéből való távozás vagy 
az odavaló visszatérés közben.

meghűlés. Influenza tüneteinél, vagy más be­
tegségnél jól bevált háziszert, a Heddin sós- 
borszeszt használja. Jutányos árban kapható 
» Toldi téri pavilonban. Üres üvegeket mél­
tányos áron visszaveszek.

Szentes r. t. város forgalmi adóhivatala. 
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A magyar királyi Pénzügyminiszter 
161.200/1927. sz. rendeletével a cukoi 
után fizetendő forgalmi adót, forgalmi 
adó váltságban állapította meg 1928 
január i-től kezdődőleg.

Azok az adózók akik kizárólag csak 
adóváltság alá eső áruk, továbbá akik 
olyan áruk forgalomba hozatalával fog­
lalkoznak. amely áruk után általános 
forgalmi adót nem tartoznak leróni, - 
jelen rendelet életbelépésétől számított 
15 nap alatt adómentességük jogcímét 
a forgalmi adóhivatalnak Írásban be­
jelenteni kötelesek.

Jelen rendelet életbelépése után ke­
letkező ilyen vállalatok a bejelentést ti 
kereseti tevékenység megkezdésétől 
számított 15 nap alatt kötelesek meg­
tenni. A bejelentésben fel kell sorolni, 
hogy az adózó milyen áruk forgalomba 
hozatalával foglalkozik.

Azok az adózók, akik olyan áruk 
forgalomba hozatalával foglalkoznak, 
amelyek után általános forgalmi adót 
tartoznak leróni és adómentességet ó- 
hajtanak igénybe venni, kötelesek fen­
ti bekezdésben előirt 15 nap alatt a for­
galmi adóhivatalnak írásbeli jelentést 
tenni. A bejelentésben fel kell sorolni 
hogy az adózók milyen áruk forgalom­
ba hozatalával foglalkozik és egyúttal 
részletesen körül kell Írni, hogy az adó­
zó milyen üzleti könyveket és feljegyzé­
seket vezet.

Az olyan adózó, aki a fenti 15 nap 
alatt a bejelentést elmulasztja, az adó- 
mentességet nem a jelen rendelet élet­
belépésétől, hanem csak attól az időtől 
jogosult igénybe venni, amelyet utó­
lagos kérelme folytán a m. kir. pénz­
ügyigazgatóság megállapított.

Az olyan adózók, akik általános 
forgalmi adó alá eső áruk forgalomba 
hozatalával is foglalkoznak és adómen­
tességet óhajtanak igénybe veni, köte­
lesek az 1927. évi december hó 31-iki 
zárás után készletbe volt forgalmi adó 
váltság alá cső cukor mennyiségét fel­

jegyezni. Tartoznak továbbá igazolásul 
kizárólag csak a forgalmi adó alá est- 
cukornak beérkezett és eladott mennyi­
ségét pontosan feltüntető raktárköny­
vet vezetni és a raktárkönyv helyessé­
gét bizonyító cukorról kapott számlát 
megőrizni. Az 1928. január 1 -tői rak­
tárkönyv vezetésére köteles adózók tar­
toznak a beérkezett illetve az eladott 
forgalmi adóváltság alá eső cukrot, el­
nevezés és súly szerint a beérkezés il­
letve eladás időpontjának feltüntetésé­
vel folyószám rendben egymás után .1 
raktárkönyvbe bevezetni. Ha a beérke­
zett vagy eladott adóváltság alá eső 
cukor ic kgr. vagy ennél több, a rak 
tárkönyvbe a tétel mellé a vevő illetve 
eladó nevét és la Pasát is be kell je­
gyezni.

A raktárkönyvet minden hónap u 
tolsó napjával le kell zárni és a marad­
ványt a következő hónapra kell átvinni. 
Miután a raktárkönyv egymagában az 
adómentesség igénybe vehetésére még 
nem elég célszerű, ha az adózók a rak­
tárkönyv egyes tételeinél a számla il­
letve a számlamásolatok számát is fel­
jegyzik.

Szentes, 1928. január hó 11.
Dr. Fetter s. k. Spörl s. k.
kerületvezető. hiv. vezető h.

Makulatúra
kisebb nagyobb meny- 
nyiségben kapható la­
punk kiadóhivatalában.
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Ar ez szépítés bármely gyártmányú krémmel 
akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady - 
féle Zendus növényszappant használ hozzá. 
Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörsenés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 da­
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Várady és 
Vásártéri vitéz Várady patikában. 1603
Rongyot — mosottat kisebb-nagyobb 
mennyiségben vesz lapunk kiadóhiva­
tala. —
Csomagolásra alkalmas vastagabb papír ki- 
logranionként kapható lapunk kiadóhivata­
lában. —
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